
28 février 2024

BIBLIOTHÈQUE MARCEL ET JEAN WALINE
PARTIE I - LES THÈSES

1 - SARRAILH (Jean), LA CONTRE-RÉVOLUTION SOUS LA RÉGENCE DE
MADRID (mai-octobre 1823), (Étude faite d’après les papiers de la Surintendance
de Police), Bibl. de l’école des hautes études hispaniques, fascicule XVI, Bordeaux,
Feret et fils 1930, in-8, br., non massicoté, ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, (dos insolé), bon état, 152 p.

« La thèse principale de M. J. Sarrailh est consacrée à la vie politique de Martínez de la
Rosa, à son œuvre de théoricien de la politique, d’orateur politique et d’historien. Elle
laisse résolument de côté ses écrits proprement littéraires, et le rôle qu’il joua dans
l’évolution du romantisme espagnol. Mêlé aux luttes des partis pendant un demi-siècle,
Martínez donna à son pays le statut de 1834, en dirigea, à plusieurs reprises, les affaires
intérieures et extérieures, fut l’oracle des modérés, et, vers la fin de sa carrière, présida
les débats de la Chambre. L’étude de cette activité, deux fois interrompue par le bagne et
l’exil, réclamait de l’auteur une connaissance approfondie de l’histoire espagnole.
L’étude de ses écrits théoriques exigeait une sûre connaissance des grandes écoles
politiques de l’Espagne et de l’étranger. (…) L’exposé est conduit selon un plan clair et
facile, quoiqu’un peu lent, et dont les divisions peuvent sembler parfois un peu
artificielles. M. Sarrailh a eu le singulier courage de lire de près les illisibles traités où
s’exprime, en une surabondance de paroles, la doctrine, banale en somme, de l’homme
d’État qui, se croyant historien philosophe, composa, de 1823 à 1851, les dix volumes de
Vespititu del siglo. Les analyses de M. Sarrailh permettent de définir exactement la
pensée de Martínez, d’en retrouver l’origine, d’en marquer la signification historique.
Elles témoignent d’un grand effort de compréhension et d’impartialité. Les documents
ont été utilisés avec beaucoup de jugement et de mesure. Le rôle du personnage dans
l’histoire politique et sociale de l’Espagne est retracé avec l’objectivité la plus
consciencieuse. Dans sa thèse complémentaire, M. Sarrailh s’est avant tout proposé de
mettre en lumière un certain nombre de documents qui proviennent de la Surintendance
de Police. Il a montré heureusement l’intérêt de ces papiers mal connus pour l’histoire de
la Contre-Révolution de 1823. » (A. Renaudet, Bulletin hispanique, n° 1/1931, p. 82 et s.).

(Réf. 54239) Prix 60 €

2 - DUCLOS (Pierre), LA NOTION DE CONSTITUTION DANS L’ŒUVRE DE
L’ASSEMBLÉE CONSTITUANTE DE 1789, Thèse (Président : M. Waline,
Suffragants : M. Decencière-Ferrandière et M. Teilhac), Université de Poitiers -
Faculté de droit, Paris, Dalloz 1932, in-8, débr., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, corrections annotées à l’encre du Professeur Waline, (ouvrage
fané, désolidarisé, couv. et page de tit. détachées), 349 p.

« L’ouvrage de M. Duclos est une thèse de droit constitutionnel, mais il est tout pénétré
d’esprit historique et, à ce titre, mérite de notre part une grande considéra ». « Elle
intéressera les historiens parce qu’elle montre assez bien comment la notion de
constitution a évolué dans l’esprit membres de l’Assemblée national » (G. Lefebvre).
Rarissime.

(Réf. 54380) Prix 240 €
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3 - RIVERO (Jean), LES MESURES D’ORDRE INTÉRIEUR
ADMINISTRATIVES, Essai sur les caractères juridiques de la vie intérieure des
services publics, Paris, Sirey 1934, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, (dos insolé, 4e de couv. détachée), 403 p.

Ce n’est pas sans une certaine émotion que nous présentons ce rare exemplaire de la
thèse du regretté Jean Rivero, qui plus est assorti d’un envoi.

(Réf. 54038) Prix 240 €

4 - VEDEL (Georges), ESSAI SUR LA NOTION DE CAUSE EN DROIT
ADMINISTRATIF FRANÇAIS, Paris, Sirey 1934, in-8, br., non massicoté, ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos légt insolé et fané), int. très frais, 510 p.

La magnifique thèse du doyen Vedel. Très rare.
(Réf. 54279) Prix 250 €

5 - DUEZ (Paul), LES ACTES DE GOUVERNEMENT, Bibl. de l’Institut
international de droit public, t. VII, Paris, Sirey 1935, in-8, br., non massicoté, portrait
photographique de l’auteur, ENVOI AU PROFESSEUR WALINE, (dos décollé), bon
état, 215 p.

Thèse décisive et qui fait encore aujourd’hui référence sur le sujet. Très rare. Son
caractère unique est renforcé par son envoi de l’auteur au Professeur Gidel.

(Réf. 54309) Prix 180 €

6 - LADREIT de LACHARRIÈRE (René), LE CONTRÔLE HIÉRARCHIQUE DE
L’ADMINISTRATION DANS LA FORME JURIDICTIONNELLE, Université de
Paris, Faculté de droit, Paris, Sirey 1938, in-8, br., ENVOI AU PROFESSEUR
WALINE, (ouvrage fané, 1re de couv. détachée, annotations au crayon sur les pages de
garde), intérieur frais, 280 p.

Thèse très intéressante sur les limites du contrôle juridictionnel du Conseil d’état.
(Réf. 54313) Prix 200 €

La Mémoire du Droit  -  Page 2
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7 - MORANGE (Georges), CONTRIBUTION À LA THÉORIE GÉNÉRALE DES
LIBERTÉS PUBLIQUES, Thèse (Président : MM. Waline), Université de Nancy -
Faculté de droit, Nancy-Laxou, Imp. Alfred Tollard 1940, in-8, demi-basane, tit. doré sur
dos à cinq nerfs, couv. cons., (dos insolé, qq. annotations au crayon), bon état, 160 p.

Les ouvrages sur la théorie des libertés publiques n’étaient pas légion, déjà 1940, mais
c’est encore une réalité aujourd’hui. Avec la thèse de Philippe Braud, ce texte constitue
la seule tentative d’étude sérieuse sur la doctrine juridique des libertés publiques.

(Réf. 53981) Prix 125 €

8 - PÉQUIGNOT (Georges), THÉORIE GÉNÉRALE DU CONTRAT
ADMINISTRATIF, Paris, A. Pédone 1945, in-8, débroché, non rogné, ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR MESTRE, (couv. fanée, derniers ff. détachés), int. frais,
XIV-626 p.

Plus qu’une thèse, un mythe. Et si son prix vous fait peur, La Mémoire du Droit en a
réédité une nouvelle version très agréable avec une substantielle préface de Laurent
Richer…

(Réf. 54056) Prix 400 €

9 - AUBY (Jean-Marie), L’INEXISTENCE DES ACTES ADMINISTRATIFS,
ÉTUDE DE CONTENTIEUX ADMINISTRATIF, Paris, Pedone 1951, in-8,
demi-basane grenat, tit. doré sur dos à quatre nerfs soulignés de filets estampés à froid, tr.
mouchetées, couv. cons., ENVOI AU PROFESSEUR WALINE, très bon état, VIII-351 p.

Admirable thèse dont on aimerait souligner en particulier les deux premiers chapitres
consacrés à l’histoire de la notion d’inexistence et qui révèlent toute la fécondité de la
démarche historique dans la recherche de la généalogie intellectuelle et de la définition
d’une notion juridique.

(Réf. 54306) Prix 240 €

10 - BOULOUIS (Jean), ESSAI SUR LA POLITIQUE DES SUBVENTIONS
ADMINISTRATIVES, Préface de Louis Roland, Cahiers de la fondation nationale
des sciences po., t. XXI, Paris, Armand Colin 1951, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR
AU PROFESSEUR WALINE, bon état, X-334 p.

La thèse de Jean Boulouis est vraisemblablement l’ouvrage le plus important jamais écrit
sur la théorie et la pratique des subventions de l’État.

(Réf. 54328) Prix 80 €
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11 - CORNU (Gérard), ÉTUDE COMPARÉE DE LA RESPONSABILITÉ
DÉLICTUELLE EN DROIT PRIVÉ ET EN DROIT PUBLIC, Préface de
André Amiaud, Reims, Matot-Braine 1951, in-8, br., non massicoté, ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé, papier très légt déchiré sur les
premières pages sans aucune incidence sur la lecture), bon état, 300 p.

Thèse très difficile à trouver et qui d’un certain point de vue est le pendant de celle de
R. Chapus publiée à la même époque par un auteur publiciste. Il est curieux de constater
que les administrativistes ne la citent pas davantage alors que l’analyse de la
responsabilité administrative sous l’angle des concepts privatistes conduit à des analyses
des plus fructueuses (le fait d’autrui en droit public et en droit privé, le fait des choses en
droit public et en droit privé, la notion de garde en droit public et en droit privé, l’abus
de droit en droit public et en droit privé, la distinction de la faute de service et de la faute
personnelle en droit public et en droit privé, le fondement comparé de la responsabilité
en droit public et en droit privé).

(Réf. 54290) Prix 180 €

12 - CORAIL (Jean-Louis de), LA CRISE DE LA NOTION JURIDIQUE DE
SERVICE PUBLIC EN DROIT ADMINISTRATIF FRANÇAIS, Préface de Paul
Couzinet, Université de Toulouse - Faculté de droit, Paris, L.G.D.J. 1954, in-8,
demi-basane grenat, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. mouchetées, ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, couv. cons., bon état, XII-372 p.

Rare exemplaire de la thèse de Jean-Louis de Corail qui fut, à l’époque de la crise du
service public, un des ouvrages fondateurs de la nouvelle réflexion en la matière (voir.
R. Latournerie « sur un Lazare juridique », Livre jubilaire du Conseil d’État, Sirey
1952).

(Réf. 54260) Prix 300 €

13 - JEANNEAU (Benoît), LES PRINCIPES GÉNÉRAUX DU DROIT DANS LA
JURISPRUDENCE ADMINISTRATIVE, Préface de Jean Rivero, Paris, Sirey 1954,
in-8, débr., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (couv. détachées),
int. frais, III-288 p.

Rare exemplaire de cette magnifique thèse publiée en 1954, qui constitue une
remarquable anticipation de la jurisprudence du Conseil d’État. Très bons
développements sur le principe d’égalité devant les charges publiques ainsi que sur les
techniques d’élaboration des principes généraux du droit.

(Réf. 54311) Prix 200 €

14 - CHAPUS (René), RESPONSABILITÉ PUBLIQUE ET RESPONSABILITÉ
PRIVÉE, Les influences réciproques des jurisprudences administrative et judiciaire,
Préface de Marcel Waline ;
MISE À JOUR DE L’ÉDITION DE 1953, Bibl. de droit public, t. VIII, Paris,
L.G.D.J. 1954 / 1957, 2 vol. in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr.
sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos
insolé), bon état ; fascicule en bon état avec ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE , 583 / [33] p.

Extrêmement rare exemplaire de la thèse de René Chapus. Un des plus beaux textes sur
le droit de la responsabilité administrative.

(Réf. 53935) Prix 200 €
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THÈSES PRÉSENTÉS PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

15 - BADAOUI (Saroit), LE FAIT DU PRINCE DANS LES CONTRATS
ADMINISTRATIFS, Préface de Georges Vedel, Paris, L.G.D.J. 1955, in-8, br., ENVOI
DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, VIII-239 p.

Sur cette question fondamentale du droit des contrats une thèse de très grande qualité
dotée d’une bibliographie complète.

(Réf. 53999) Prix 120 €

16 - PRÉVAULT (Jacques), L’INTERNEMENT ADMINISTRATIF DES
ALIÉNÉS, Préface de Maurice Garçon, Paris, L.G.D.J. 1955, in-8, br., non massicoté,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos légt insolé), bon état,
XI-384 p.

Importante thèse qui dénonce les manques de garantie du système pénal et de procédure
qui sont les conséquences de la loi de 1838 et de ses interprétations.

(Réf. 53953) Prix 60 €

17 - ARDANT (Philippe), LA RESPONSABILITÉ DE L’ÉTAT DU FAIT DE LA
FONCTION JURIDICTIONNELLE, Préface d’André de Laubadère, Bibl. de droit
public, t. III, Paris, L.G.D.J. 1956, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq
nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE,
(dos insolé), bon état, VIII-292 p.

Rare exemplaire de la remarquable thèse de Philippe Ardant.
(Réf. 53945) Prix 150 €

18 - DUCOS-ADER (Robert), LE DROIT DE RÉQUISITION. Théorie générale et
régime juridique, Préface de Jean-Marie Aubry, Bibl. de droit public, t. IV, Paris,
L.G.D.J. 1956, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée,
couv. cons., ENVOI ET COURRIER DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE,
(dos insolé), bon état, XII-540 p.

(Réf. 53903) Prix 120 €
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19 - DURAND (Claude), LES RAPPORTS ENTRE LES JURIDICTIONS
ADMINISTRATIVE ET JUDICIAIRE, Préface de Georges Liet-Veaux, Bibl. de
droit public, t. II, Paris, L.G.D.J. 1956, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq
nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., (dos insolé), bon état, XIV-506 p.

Thèse qui étudie principalement les conséquences de l’autorité de chose jugée d’un ordre
juridictionnel dans l’autre, ainsi que la question de la force exécutoire des jugements et
tout particulièrement de l’obligation d’exécuter les jugements rendus contre
l’administration par le juge judiciaire. Belle étude classique qui demeure probablement,
sur le plan doctrinal, un des textes essentiels à la question.

(Réf. 53901) Prix 140 €

20 - ROBERT (Jacques), LES VIOLATIONS DE LA LIBERTÉ INDIVIDUELLE
COMMISES PAR L’ADMINISTRATION (Le problème des responsabilités),
Préface de Marcel Waline, Bibl. de droit public, t. I, Paris, L.G.D.J. 1956, in-8,
demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, VIII-328 p.

La thèse de J. Robert est un des ouvrages fondateur du droit contemporain des libertés
publiques. Elle procède à une analyse minutieuse de la notion de liberté individuelle au
cours de l’histoire, et à une description des hypothèses dans lesquelles l’administration
ou ses agents peuvent commettre une violation de la liberté individuelle ainsi que des
conséquences juridiques qui en découlent sur le plan de la responsabilité et sur le plan
du partage des compétences juridictionnelles.

(Réf. 54011) Prix 200 €

21 - [Conseil d’État], JACQUEMART (Denis), LE CONSEIL D’ÉTAT, JUGE DE
CASSATION, Préface de Roland Drago, Bibl. de droit public, t. XIII, Paris, L.G.D.J.
1957, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons.,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état,
VIII-288 p.

La thèse de référence sur le sujet avant les révolutions qu’a connues la fonction de juge
de cassation du Conseil d’État à la suite de la réforme de 1987.

(Réf. 53906) Prix 120 €
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22 - FOURRIER (Charles), LA LIBERTÉ D’OPINION DU FONCTIONNAIRE,
Préface Charles Eisenmann, Bibl. de droit public, t. VI, Paris, L.G.D.J. 1957, in-8,
demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR
AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, XIII-466 p.

« Si une thèse de doctorat doit être, comme le mot le suggère, la
défense et la démonstration d’une opinion, nul doute que la thèse de
doctorat en droit de M. Charles Fourrier, éditée dans la collection
“Bibliothèque de droit public” sous le titre “La liberté d’opinion du
fonctionnaire” et le sous-titre : “Essai de droit public comparé :
France, Grande-Bretagne, Etats-Unis, U.R. S. S., Allemagne, Suisse,
Belgique, etc.”, soit vraiment une « thèse » authentique. Comment
ne le serait-elle pas alors que, dans son avant-propos, l’auteur
prend soin de rappeler, après Charles Péguy, qu’ “une théorie juste
n’est pas forcément celle qui n’est jamais battue, mais qu’une
théorie fausse est toujours celle qui ne se bat pas” ? Quant au
contenu même de la « thèse » soutenue, il suffit d’ouvrir la table des
matières pour apercevoir en quoi elle consiste. L’ouvrage est en
effet divisé en trois Titres dont le premier est intitulé : “Le
fonctionnaire vassalisé”, le second : “Le fonctionnaire
politiquement stérilisé”, alors que le troisième s’appelle : “Vers la
libération du fonctionnaire” et débouche sur un “sous-titre” final
dont on ne peut douter qu’il constitue la pointe extrême “vers la
libération”, sous-titre final intitulé lui-même : “Le fonctionnaire
dans la société sans classe (Union soviétique)”. La démonstration,
qu’évoquent parfaitement ces formules, est fort bien résumée par
l’auteur dans une conclusion qui en reprend très clairement, les
articulations. » (A. de Laubadère, RIDC n° 1/1958, p. 199 et s.)

(Réf. 53898) Prix 100 €

23 - LÉVY (Denis), LA RESPONSABILITÉ DE LA PUISSANCE PUBLIQUE ET
DE SES AGENTS EN ANGLETERRE, Préface de Charles Eisenmann, Université
de Paris, Faculté de Droit, Thèse pour le doctorat, Paris, L.G.D.J. 1957, in-8,
demi-basane à coins, tr. sup. dorée, tit. doré sur dos à cinq nerfs, couv. cons., ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, 432 p.

« L’important travail de droit comparé de M. Lévy (…) apporte un instrument de travail
précieux aussi bien aux civilistes qu’au publicistes continentaux. » (Jacques Lambert,
RIDC, Paris, 1958, P. 652 et s.). Cette thèse rééditée avec une préface de Charles
Einsenmann.

(Réf. 53878) Prix 80 €
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24 - MOREAU (Jacques), L’INFLUENCE DE LA SITUATION ET DU
COMPORTEMENT DE LA VICTIME SUR LA RESPONSABILITÉ
ADMINISTRATIVE, Préface de Francis-Paul Bénoit, Bibl. de droit public, t. VII,
Paris, L.G.D.J. 1957, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup.
dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé),
bon état, VIII-263 p.

Rare exemplaire de cette exceptionnelle contribution au droit de la responsabilité
administrative.

(Réf. 54001) Prix 200 €

25 - TOURDIAS (Maurice), LE SURSIS À EXÉCUTION DES DÉCISIONS
ADMINISTRATIVES, Préface de Jean Marie Auby, Bibl. de droit public, t. X, Paris,
L.G.D.J. 1957, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée,
couv. cons., (dos insolé), bon état, VIII-230 p.

Les études spécifiques sur le sursis à exécution sont rares en droit administratif. Celle-ci
présente l’intérêt de bien regrouper les questions de droit positifs et celles touchant à la
doctrine. On y trouve également une analyse historique rarement reprise dans les
manuels.

(Réf. 54007) Prix 120 €

26 - BORELLA (François), L’ÉVOLUTION POLITIQUE ET JURIDIQUE DE
L’UNION FRANÇAISE DEPUIS 1946, Bibl. de droit public, tome XV, Paris,
L.G.D.J. 1958, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée,
couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon
état, 500 p.

Très intéressante thèse qui procède à une description juridique des prémisses de la
décolonisation.

(Réf. 53949) Prix 90 €

27 - DUBISSON (Michel), LA DISTINCTION ENTRE LA LÉGALITÉ ET
L’OPPORTUNITÉ DANS LA THÉORIE DU RECOURS POUR EXCÈS DE
POUVOIR, Préface Ch. Eisenmann, Bibl. de droit public, t. XIV, Paris, L.G.D.J.
1958, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons.,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, 284 p.

Une des thèses bien connues sur la distinction de la notion de personne publique et de
personne morale chargée d’une mission de service public en droit administratif français.
Elle vaut également par la riche préface de Charles Eisenmann.

(Réf. 53914) Prix 150 €
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28 - PEISER (Gustave), LE RECOURS EN CASSATION EN DROIT
ADMINISTRATIF FRANÇAIS, Évolution et régime actuel, Préface de F. Luchaire,
Paris, Sirey 1958, in-8, demi-basane ocre, tit. doré sur dos à quatre nerfs, tr. mouchetées,
couv. cons., (dos insolé, une légère épidermure sur le 1er plat), bon état, 520 p.

Brillante thèse dans lequel l’auteur montre, qu’au terme de l’évolution de la
jurisprudence, la réforme du contentieux intervenue en 1953, mettant fin aux tentatives de
rapprochement qui s’esquissaient entre les deux catégories de recours, a obligé à les
distinguer plus nettement qu’auparavant, en se demandant si l’effet de cette réforme ne
risque pas d’être plus profond encore.

(Réf. 54314) Prix 140 €

29 - BARDONNET (Daniel), LE TRIBUNAL DES CONFLITS - JUGE DU FOND,
Préface de J. Rivero, Bibl. de droit public, t. XXII, Paris, L.G.D.J. 1959, in-8,
demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, IX-210 p.

Un des rares travaux qui se préoccupe de la fonction du tribunal des conflits de trancher
lui-même les litiges en cas de risque de déni de justice en étudiant les différentes espèces
qui ont conduit au vote de la loi de 1932 et à l’application de cette loi elle-même.

(Réf. 53940) Prix 150 €

30 - CONNOIS (René), LA NOTION D’ÉTABLISSEMENT PUBLIC EN DROIT
ADMINISTRATIF FRANÇAIS, Préface de Martial-Simon, Bibl. de droit public,
t. XVIII, Paris, L.G.D.J. 1959, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr.
sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos
insolé), bon état, III-244 p.

Thèse de référence !
(Réf. 53918) Prix 140 €

31 - DREVET (Paul), LA PROCÉDURE DE RÉVISION DE LA CONSTITUTION
DU 27 OCTOBRE 1946. SES APPLICATIONS, SA MODIFICATION PAR LA LOI
DU 3 JUIN 1958, Bibl. de droit public, t. XVI, Paris, L.G.D.J. 1959, in-8, demi-basane
à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, 192 p.

Même si cette thèse ne restera pas comme un chef-d’œuvre, son intérêt réside dans son
approche historique des différents intervenants sur ce thème.

(Réf. 53913) Prix 80 €
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32 - GARREAU (Roger), LE "LOCAL GOVERNMENT" EN
GRANDE-BRETAGNE, Préface de Jean Rivero, Bibl. de droit public, t. XX, Paris,
L.G.D.J. 1959, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée,
couv. cons., (dos insolé), bon état, II-262 p.

(Réf. 53905) Prix 60 €

33 - KORNPROBST (Bruno), LA NOTION DE PARTIE ET LE RECOURS POUR
EXCÈS DE POUVOIR, Préface P. Weil, Bibl. de droit public, t. XXI, Paris, L.G.D.J.
1959, in-8, demi-basane à coins, tr. sup. dorée, tit. doré sur dos à cinq nerfs, couv. cons.,
(dos insolé), bon état, V-393 p.

« Dans cet ouvrage fort intéressant, M. Kornprobst s’attache à démontrer que la doctrine
et la jurisprudence se trompent quand elles continuent à affirmer avec constance et
unanimité que le recours pour excès de pouvoir étant un procès fait à un acte
administratif ne comporte pas de « parties ». Les auteurs ne comprennent pas toujours la
portée des décisions juridictionnelles ; et le Conseil d’État ne se rend pas compte que
certaines des solutions qu’il a adoptées sont incompatibles avec l’idée classique que le
recours pour excès de pouvoir n’est pas « un litige entre parties ». On le voit, la tâche
entreprise par M. Kornprobst était particulièrement ardue. La lecture de son ouvrage
nous a laissé très exactement les mêmes impressions que celles exposées avec art par M.
le Professeur Weil dans sa remarquable préface. Tout d’abord, M. Kornprobst mérite des
éloges et au moins à un double titre. En premier lieu, il s’est attaqué à un sujet bien
connu, mais qui justement avait besoin d’être rajeuni, après la réforme du contentieux
administratif de 1953. Quelle que soit l’opinion que l’on puisse avoir sur les thèses
développées par l’auteur, son livre présente l’utilité incontestable d’offrir, sur une
question essentielle du droit public, une étude approfondie originale et modernisée. A la
suite de la véritable révolution qu’a réalisée le décret du 30 septembre 1953, il est capital
que la doctrine procède à un examen d’ensemble des problèmes nouveaux qui se
trouvaient posés, ou des modifications qui étaient susceptibles d’être apportées aux
conceptions traditionnelles. Si le juge s’attache toujours, en effet, et avec beaucoup de
soin, à adopter une jurisprudence cohérente, il ne statue que sur des cas d’espèce, et
dans l’ordre où le hasard les lui présente ; il ne peut donc résoudre les questions que peu
à peu, parfois pas dans l’ordre logique qu’il souhaiterait (car, de cet ordre, seules... « les
parties » sont maîtresses...) et souvent d’une manière fragmentaire. Dans de telles
circonstances, une synthèse doctrinale est extrêmement précieuse. En second lieu, la
synthèse réalisée par M. Kornprobst l’est d’autant plus qu’elle dénote de solides qualités
d’analyse, une parfaite connaissance de la jurisprudence et une grande rigueur de
raisonnement. (…) Tous ceux qui aiment le contentieux administratif le liront avec plaisir
et avec fruit. » (M. Leveneur, RIDC n° 2/1960, p. 451 et s.).

(Réf. 53892) Prix 200 €
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34 - LESCUYER (Georges), LE CONTRÔLE DE L’ÉTAT SUR LES
ENTREPRISES NATIONALISÉES, Préface de Jean Rivero, Bibl. de droit public,
t. XXIII, Paris, L.G.D.J. 1959, in-8, demi-basane à coins, tr. sup. dorée, tit. doré sur dos à
cinq nerfs, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos
insolé), bon état, II-348 p.

﻿Thèse dans laquelle l’auteur s’est longuement intéressé au cas typiquement français :
Renault, la SNCF et surtout EDF. Lescuyer s’intéresse également, dans son analyse, aux
contrôles applicables dans le cadre des accords passés avec des pays étrangers.

(Réf. 53882) Prix 80 €

35 - SPILIOTOPOULOS (Epaminondas P.), LA DISTINCTION DES
INSTITUTIONS PUBLIQUES ET DES INSTITUTIONS PRIVÉES EN DROIT
FRANÇAIS, Préface de Charles Eisenmann, Bibl. de droit public, t. XIX, Paris,
L.G.D.J. 1959, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée,
couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé, très
rares soulignures au crayon), bon état, VIII-165 p.

Monographie précieuse pour l’établissement du critère des personnes publiques et des
personnes privées, spécialement dans le cadre de la mise en œuvre de l’économie dirigée
d’avant-guerre.

(Réf. 54012) Prix 90 €

36 - VENEZIA (Jean-Claude), LE POUVOIR DISCRÉTIONNAIRE, Préface Jean
Rivero, Bibl. de droit public, t. XVII, Paris, L.G.D.J. 1959, in-8, demi-basane à coins,
tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, IV-176 p.

Brève mais éclairante thèse sur le sujet traité.
(Réf. 54014) Prix 80 €

37 - DEBARY (Michel), LA VOIE DE FAIT EN DROIT ADMINISTRATIF,
Préface de Charles Eisenmann, Paris, L.G.D.J. 1960, in-8, br., non massicoté, ENVOI
DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, IV-178 p.

Étude de droit positif dans cette thèse intéressante par la préface de Charles Eisenmann
qui critique la responsabilité de la doctrine dans la complexification progressive de la
notion.

(Réf. 54316) Prix 140 €
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38 - DEMICHEL (André), LE CONTRÔLE DE L’ÉTAT SUR LES ORGANISMES
PRIVÉS, ESSAI D’UNE THÉORIE GÉNÉRALE, Préface de Jean-Marie Auby,
Bibl. de droit public, t. XXIX, Paris, L.G.D.J. 1960, 2 vol. in-8, demi-basane à coins, tit.
doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., (dos insolé), bon état, IV-740 p.
[pagination continue].

Rare exemplaire de la thèse du regretté A. Demichel où celui-ci tente une rare théorie
générale de la notion de contrôle de l’État, au-delà du seul régime de la tutelle
administrative. Sa lecture demeure aujourd’hui encore très fructueuse, il suffit, pour s’en
rendre compte, de lire les actes de la journée consacrée d’études consacrée au Droit
administratif d’André Demichel (Léo Vanier (dir.), coll. Contextes, Culture du droit,
MDD, 2023).

(Réf. 53928) Prix 200 €

39 - FROMONT (Michel), LA RÉPARTITION DES COMPÉTENCES ENTRE LES
TRIBUNAUX CIVILS ET ADMINISTRATIFS EN DROIT ALLEMAND, Préface
de Jean Rivero, Bibl. de droit public, t. XXXIII, Paris, L.G.D.J. 1960, in-8,
demi-basane à coins, tr. sup. dorée, tit. doré sur dos à cinq nerfs, couv. cons., ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, IV-306 p.

« La thèse de M. Fromont intéressera les spécialistes français de droit administratif, tant
par la méthode utilisée que par le sujet choisi. L’auteur résume ainsi son propos :
éclairer le droit allemand par les solutions du droit français, choisi comme système
juridique de référence, — “comparaison asymétrique” dans la mesure où M. Fromont ne
mène pas deux études parallèles mais analyse principalement le droit allemand en le
situant par rapport à notre droit positif, — méthode qui dispense d’inutiles redites tout en
permettant de réaliser une œuvre de droit comparé. Quant à l’objet du travail de M.
Fromont : la recherche d’un critère de répartition des compétences entre tribunaux civils
et tribunaux administratifs, c’est là un sujet qui ne peut laisser indifférente la doctrine
française, dont une des préoccupations essentielles depuis quelques vingt ans est
justement de trouver, à travers une jurisprudence difficile à interpréter, “le” critère de
délimitation des compétences entre nos deux ordres de juridictions. » (J. Moreau, RIDC
n° 3/1961, p. 659 et s.).

(Réf. 53897) Prix 90 €

40 - GOUR (Claude-Gilles), LE CONTENTIEUX DES SERVICES JUDICIAIRES
ET LE JUGE ADMINISTRATIF (Problèmes de Compétence), Préface de P.
Couzinet, Bibl. de droit public, t. XXVI, Paris, L.G.D.J. 1960, in-8, demi-basane à
coins, tr. sup. dorée, tit. doré sur dos à cinq nerfs, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR
AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, VII-452 p.

Classique et systématique étude sur la répartition des compétences juridictionnelles en
matière de contentieux de services judiciaires. Première partie les équivoques et la
distinction « organisation-fonctionnement », deuxième partie la mission judiciaire,
troisième partie l’administration du service judiciaire.

(Réf. 53895) Prix 120 €
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41 - LAMARQUE (Jean), RECHERCHES SUR L’APPLICATION DU DROIT
PRIVÉ AUX SERVICES PUBLICS ADMINISTRATIFS, Préfaces de Jean-Marie
Auby et Jean Brèthe de la Gressaye, Bibl. de droit public, t. XXV, Paris, L.G.D.J.
1960, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons.,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état,
XIV-577 p.

Très classique réflexion sur le droit privé dans les services publics, on notera des
passages exceptionnels consacrés au régime juridique des contrats de droit privé de
l’administration, de l’interférence des règles de droit commun et des règles exorbitantes
du droit commun et plus généralement les réflexions sur les critères des contrats
administratifs. Recherché.

(Réf. 53911) Prix 150 €

42 - LESAGE (Michel), LES INTERVENTIONS DU LÉGISLATEUR DANS LE
FONCTIONNEMENT DE LA JUSTICE, Contribution à l’étude du principe de
séparation des pouvoirs, Préface Roland Drago, Bibl. de droit public, t. XXVIII,
Paris, L.G.D.J. 1960, in-8, demi-basane à coins, tr. sup. dorée, tit. doré sur dos à cinq
nerfs, ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, couv. cons., (dos insolé),
bon état, IV-338 p.

﻿Après une analyse doctrinale et historique des grands juristes qui se sont penchés sur la
question (Carré de Malberg, Jèze et Duguit), Lesage a conduit sa thèse sous la forme
d’un commentaire des arrêts les plus importants des relations entre l’exécutif et le
législatif.

(Réf. 53875) Prix 90 €

43 - PEUREUX (Gérard), LE HAUT-CONSEIL DE L’UNION FRANÇAISE, Sa
constitution et son œuvre (1946-1958) avec la publication de documents inédits et un
appendice sur le Conseil exécutif de la Communauté, Préface P. Lampué, Bibl. de
droit public, t. XXIV, Paris, L.G.D.J. 1960, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à
cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, (dos insolé), bon état, 272 p.

« L’auteur nous donne ici une étude historique du Haut-Conseil de l’Union Française et
il la complète par l'analyse du Conseil Exécutif de la Communauté. M. Peureux fait une
analyse fouillée du Haut-Conseil étudiant tour à tour l'élaboration constitutionnelle et
organique, l'accueil fait au Haut-Conseil dans l'Union Française, la mise en place de cet
organisme, l'histoire de son fonctionnement. Il en étudie ensuite l'organisation, les
attributions et le rôle ainsi que la nature juridique. De nombreux documents tels que,
entre autres, les textes organiques concernant le Haut-Conseil sont donnés en annexe.
Dans l'appendice consacré au Conseil Exécutif de la Communauté, l'auteur étudie la
formation du Conseil Exécutif et l'évolution de la Communauté de septembre 1958 à
février 1960, l'organisation et la fonction du Conseil Exécutif. » (Chronique de politique
étrangère, n° 1/1962, p. 125).

(Réf. 54017) Prix 60 €
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44 - RUZIÉ (David), LES AGENTS DES PERSONNES PUBLIQUES ET LES
SALARIÉS EN DROIT FRANÇAIS. Étude comparative de leur condition juridique,
Préface Charles Eisenmann, Bibl. de droit public, t. XXVII, Paris, L.G.D.J. 1960,
in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons.,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, V-310 p.

« M. Ruzié ne manquera pas as retenir l’attention tant des théoriciens du droit oublie et
du droit privé, que des praticiens du droit de la fonction publique et du droit du travail.
“Les conclusions qui se dégagent de son étude, note M. Ch. Eisenmann dans sa préface,
ne pourront selon toute vraisemblance être remises en cause avant longtemps. Il aura
ainsi contribué pour sa part à la victoire des méthodes vraiment positives et des vues
réalistes et concrètes sur les dogmatismes séduisants, mais outranciers, et finalement
simplistes.” » (La Revue administrative, n° 75/1960, p. 348).

(Réf. 53980) Prix 70 €

45 - WOLFF (Gérard), LA TRÉSORERIE BRITANNIQUE, Préface de Georges
Vedel, Bibl. de droit public, t. XXX, Paris, L.G.D.J. 1960, in-8, demi-basane à coins, tit.
doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, VI-166 p.

(Réf. 53908) Prix 30 €

46 - AZAR (Antoine), GENÈSE DE LA CONSTITUTION DU 4 OCTOBRE 1958,
Solution gaulliste à la crise du pouvoir, Préface de Philippe Ardant, Bibl. de droit
public, t. XXXVI, Paris, L.G.D.J. 1961, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq
nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE,
(dos insolé), bon état, XI-284 p.

« Un grand nombre d’études ont été consacrées au problème de notre pays depuis la
Libération, mais tous ces travaux ont été faits dans une atmosphère surchauffée par les
passions politiques qui dominent notre époque. Chaque auteur décrit, compare et
interprète les événements suivant ses propres conceptions politiques afin d’atteindre le
grand public. Or là où la passion s’en mêle, l’impartialité fait défaut. L’ouvrage de M.
Azar échappe constitutionel à un tel reproche. L’auteur n’est pas français. Loin des
passions et des querelles idéologiques il a pu suivre de loin, à travers la presse et les
livres, la naissance et la chute de la IVe République et dégager les causes qui ont incité le
pays à se donner la Constitution de 1958. M. Azar est un observateur dont la tâche
consiste à décrire les faits, confronter les doctrines et analyser les réactions humaines
devant les problèmes concernant les fondements de l’État et du pouvoir qui doivent faire
face à des difficultés énormes pour redonner à la France sa place de grande puissance.
Sa formation juridique et une documentation solide permettent à l’auteur de démêler les
rapports, les projets et les textes de la Constitution de 1946, en suivant les péripéties de
la IVe République et en les situant dans le contexte de la vie quotidienne qui seule
confirme ou rejette les constructions théoriques. Pour l’auteur une constitution est
l’aboutissement d’un rapport de forces politiques et sociales tel qu’il s’établit à un
moment donné dans une société organisée. La Constitution de 1958 n’est pas un
événement isolé en soi, mais résulte des facteurs politiques et sociaux qui l’ont précédée.
Les décrire et les analyser, tel est l’objectif que l’auteur s’est donné. Il choisit la méthode
historique, car “la logique de l’histoire est plus convaincante que la logique humaine”.
Si la Constitution actuelle consacre les thèses gaullistes sur l’aménagement du pouvoir
pour assurer la continuité de l’État il faut bien reconnaître que les hommes politiques de
la IVe République en sont responsables. Ainsi l’auteur se voit obligé de faire l’histoire de
la IVe République pour mieux nous faire comprendre la naissance de la Ve République. »
(T. Petroff, RIDC n° 3/1962, p. 626 et s.).

(Réf. 53941) Prix 140 €
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47 - [Conseil d’État], DESFORGES (Christian), LA COMPÉTENCE
JURIDICTIONNELLE DU CONSEIL D’ÉTAT ET DES TRIBUNAUX
ADMINISTRATIFS, Préface de Georges Vedel, Bibl. de droit public, t. XXXIX,
Paris, L.G.D.J. 1961, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup.
dorée, couv. cons., (dos insolé), bon état, 276 p.

« Dans son ouvrage, Desforges s’est attaché à étudier d’une manière approfondie les
trois grands groupes de problèmes ainsi posés par la réforme. Sa tâche était ardue ; car,
dans la pratique, les divers problèmes de René Rodière. sont révélés à la fois plus
nombreux et plus délicats que ceux auxquels étaient en 1953 résignés les meilleurs
oracles ; les textes s’étant, dès lors, révélés insuffisants ou peu heureux, c’est la
jurisprudence qui, notamment en ce qui concerne les règles de compétence, a dû peu à
peu construire ; dresser un tableau d’ensemble d’une telle jurisprudence n’est pas chose
aisée. Si la tâche était ardue, elle n’en était que plus utile : si la réforme de 1953 a
parfaitement rempli ses deux buts essentiels, celui d’assurer une accélération de la
justice administrative en lui conservant toute sa valeur et celui de donner aux administrés
la garantie d’un double degré de juridiction, elle a eu l’inconvénient, non négligeable, de
créer tous ces problèmes dont nous avons parlé et dont certains ont parfois, et non sans
motifs, embarrassé les justiciables et même leurs conseils. Dresser un tableau des
questions soulevées par la réforme de 1953, un bilan de celle-ci huit ans après le début
de sa mise en application apparaissait ainsi comme une œuvre indispensable à réaliser.
Encore fallait-il que ce tableau, ce bilan soient établis d’une manière exacte et précise, et
qu’ils soient, en outre, établis par un juriste suffisamment rompu aux disciplines du droit
public pour envisager les problèmes avec sûreté et avec la hauteur de vue nécessaire.
M. Desforges n’a pas failli à la tâche qu’il avait entreprise ; comme l’écrit dans sa
préface M. le Professeur Vedel, “l’analyse est fouillée, solide, toujours appuyée sur une
documentation exacte et nourrie de culture juridique”. Voilà un livre qui est appelé à
rendre de grands services à tous les juristes qui s’intéressent au contentieux
administratif. » (M. Letourneur, RIDC n° 2/1962, p. 457).

(Réf. 53930) Prix 140 €

48 - DI MALTA (Pierre), ESSAI SUR LA NOTION DE POUVOIR
HIÉRARCHIQUE, Préface de Jacques Mabileau, Bibl. de droit public sous la
direction de M. Waline, t. XXXIV, Paris, L.G.D.J. 1961, in-8, demi-basane à coins, tit.
doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, VI-174 p.

Brève, toutefois, sur le plan théorique, la notion de pouvoir hiérarchique constitue une
réflexion tout à fait intéressante.

(Réf. 53902) Prix 100 €

49 - LEFÉBURE (Marcus), LE POUVOIR D’ACTION UNILATÉRALE DE
L’ADMINISTRATION EN DROIT ANGLAIS ET FRANÇAIS, Préface de Jean
Rivero, Bibl. de droit public, t. XXXV, Paris, L.G.D.J. 1961, in-8, demi-basane à coins,
tr. sup. dorée, tit. doré sur dos à cinq nerfs, couv. cons., (dos insolé), bon état, IV-200 p.

« On a coutume d’affirmer que, contrairement à la France, la Grande-Bretagne n’a pas
de droit administratif et que, par suite, son Administration ne dispose pas de prérogatives
de puissance publique. Cette allégation est-elle exacte ? dans l’affirmative, dans quelle
mesure ? dans la négative, quelle est la portée exacte de la différence de régime ? C’est à
la réponse à ces questions d’importance capitale que M. Lefébure a consacré son
ouvrage. L’entreprise était fort délicate ; car elle supposait, en premier lieu, une
connaissance approfondie et une compréhension parfaite du droit anglais et du droit
français ; en second lieu, elle exigeait d’être poursuivie avec un esprit rigoureusement
scientifique et conçu sans aucun parti pris. M. Lefébure l’a brillamment réussie. Il avait
le double privilège d’avoir été l’élève de M. le Professeur Hamson, à Cambridge, de M.
le Professeur Rivero, à Paris. Mais son ouvrage dénote des qualités personnelles très
remarquables. » (M. Letourneur, RIDC n° 3/196, p. 676 et s.).

(Réf. 53876) Prix 60 €
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50 - PHILIP (Loïc), LE CONTENTIEUX DES ÉLECTIONS AUX ASSEMBLÉES
POLITIQUES FRANÇAISES, De la vérification des pouvoirs par les chambres au
contrôle juridictionnel du conseil constitutionnel, Préface de Robert Pelloux, Bibl. de
droit public, t. XXXVII, Paris, L.G.D.J. 1961, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos
à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, (dos insolé), bon état, III-234 p.

« Cet ouvrage s’adresse à tous ceux qui s’intéressent à la vie politique puisque traitant
de la vérification des pouvoirs par les chambres et du contrôle juridictionnel du Conseil
Constitutionnel. Il étudie l’importante réforme apportée en la matière depuis la
Constitution de 1958 par la création d’un tribunal électoral suprême. La première partie
de l’ouvrage est consacrée du système ancien de la vérification des pouvoirs par les
Chambres dont l’origine remonte aux États Généraux : (origine et aperçu historique,
nature et étendue de la compétence des Chambres, fonctionnement de la vérification des
pouvoirs sous la IVe République, nécessité d’une réforme : étude des autres systèmes de
contrôle). La seconde partie, la plus importante, examine les principes du nouveau
système à la lumière de la jurisprudence du Conseil Constitutionnel (organisation et
compétence, examen des contestations, portée et nature des décisions. » (La Revue
administrative, n° 82/1961, p. 457-458).

(Réf. 54002) Prix 60 €

51 - ROUSSEAU (Gérard), L’AGENT JUDICIAIRE DU TRÉSOR PUBLIC,
Préface de E. Desgranges, Bibl. de droit public, t. XXXI, Paris, L.G.D.J. 1961, in-4,
demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, [8 p.]-270 p.

(Réf. 53977) Prix 100 €

52 - TROTABAS (Jean-Baptiste), LA NOTION DE LAÏCITÉ DANS LE DROIT DE
L’ÉGLISE CATHOLIQUE ET DE L’ÉTAT RÉPUBLICAIN, Bibl. de droit public,
t. XXXII, Paris, L.G.D.J. 1961, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr.
sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos
insolé), bon état, 240 p.

Thèse de référence qui intéresse autant les juristes que les historiens.
(Réf. 54009) Prix 150 €
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53 - ARNÉ (Serge), LE PRÉSIDENT DU CONSEIL DES MINISTRES SOUS LA
IVe RÉPUBLIQUE, Préface de M. Albert Mabileau, Bibl. de droit public, t. XLVIII,
Paris, L.G.D.J. 1962, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup.
dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé),
bon état, XIV-464 p.

Avec la thèse de Jacques Ollé-Laprune, il s’agit des deux ouvrages de référence sur le
sujet.

(Réf. 53974) Prix 90 €

54 - BERNARD (Paul), LA NOTION D’ORDRE PUBLIC EN DROIT
ADMINISTRATIF, Préface de G. Pequignot, Bibl. de droit public, t. XLII, Paris,
L.G.D.J. 1962, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée,
couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon
état, III-290 p.

Thèse très actuelle sur l’unité de la notion d’ordre public et la dépendance de l’ordre
public à l’égard du plan légal. L’auteur montre bien comment la raison d’État ou
l’arbitraire sont la négation de l’ordre public.

(Réf. 53946) Prix 160 €

55 - COTTERET (Jean-Marie), LE POUVOIR LÉGISLATIF EN FRANCE, Bibl.
de droit public, t. XLVI, Paris, L.G.D.J. 1962, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur
dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, (dos insolé), bon état, 192 p.

A la limité du droit public et de la science politique, cette thèse a pour but de « Dégager
les traits caractéristiques de l’évolution du pouvoir législatif, analyser les ambiguïtés de
la notion de la loi, et dresser un bilan de la situation contemporaine ». Étude qui
propose, et c’est d’ailleurs l’essence même ce celle-ci, de repenser en entier le problème
cardinale de la science du droit et de la théorie de l’État.

(Réf. 53917) Prix 80 €

56 - DEBBASCH (Charles), PROCÉDURE ADMINISTRATIVE CONTENTIEUSE
ET PROCÉDURE CIVILE, Préface de Jean Boulouis, Bibl. de droit public,
t. XXXVIII, Paris, L.G.D.J. 1962, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs,
tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos
insolé), bon état, IV-468 p.

Une des plus fines études de l’esprit de la procédure administrative qui tente à montrer
que les deux procédures comprennent un fond de règles identiques.

(Réf. 53922) Prix 140 €
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57 - DUBOUIS (Louis), LA THÉORIE DE L’ABUS DE DROIT ET LA
JURISPRUDENCE ADMINISTRATIVE, Préface de Eugène Desgranges, Bibl. de
droit public, t. XLV, Paris, L.G.D.J. 1962, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à
cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, (dos insolé), bon état, 472 p.

Très rare exemplaire de cette thèse très connue et depuis longtemps épuisée.
(Réf. 53915) Prix 140 €

58 - GILLI (Jean-Paul), LA CAUSE JURIDIQUE DE LA DEMANDE EN
JUSTICE, Essai de définition, Préface de Jean Rivero, Bibl. de droit public, t. XLIV,
Paris, L.G.D.J. 1962, in-8, demi-basane à coins, tr. sup. dorée, tit. doré sur dos à cinq
nerfs, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé),
bon état, III-262 p.

Remarquable étude qui va bien au-delà de la seule analyse de l’arrêt Intercopie et qui
développe de manière plus générale la notion de cause en droit public.

(Réf. 53896) Prix 140 €

59 - GOYARD (Claude), LA COMPÉTENCE DES TRIBUNAUX JUDICIAIRES
EN MATIÈRE ADMINISTRATIVE, Préface de Georges Péquignot, Prix de thèse
de la Faculté de droit de Montpellier, Paris, Montchrestien 1962, in-8, br., sous
jaquette, ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos de la jaquette
insolé), bon état, XXV-548 p.

Une des premières thèses ayant exploré la place du juge judiciaire dans l’appréciation
du contentieux administratif avec une première partie sur l’histoire de l’ancien droit, une
seconde sur l’histoire du XIXe siècle et une troisième sur le régime alors applicable.

(Réf. 54308) Prix 70 €

60 - LANDON (Pierre), HISTOIRE ABRÉGÉE DU RECOURS POUR EXCÈS DE
POUVOIR DES ORIGINES À 1954, Préface de Marcel Waline, Bibl. de droit
public, t. IL, Paris, L.G.D.J. 1962, in-8, demi-basane à coins, tr. sup. dorée, tit. doré sur
dos à cinq nerfs, couv. cons., ENVOI ET COURRIER DE L’AUTEUR, (dos insolé), bon
état, IV-196 p.

Un des plus célèbres ouvrages sur l’histoire du recours pour excès de pouvoir.
(Réf. 53884) Prix 120 €
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61 - MAESTRE (Jean-Claude), LA RESPONSABILITÉ PÉCUNIAIRE DES
AGENTS PUBLICS EN DROIT FRANÇAIS, Bibl. de droit public, t. L, Paris,
L.G.D.J. 1962, in-8, demi-basane à coins, tr. sup. dorée, tit. doré sur dos à cinq nerfs,
couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon
état, [4 ff.]-354 p.

« L’ouvrage qu’a fait paraître M. Maestre sur un sujet délicat et inlassablement discuté a
un double mérite: d’une part, grâce à un plan judicieux, il retrace toute l’évolution
jurisprudentielle, à chaque étape, il dégage les principes et en montre les faiblesses;
ainsi, on est à même de comprendre aisément le régime actuel, lorsqu’on parvient à son
étude; d’autre part, tout au long du livre, qui est d’une parfaite clarté, M. Maestre fait
preuve à la fois d’une grande érudition et d’un esprit critique pénétrant; en un mot, il se
révèle un parfait juriste. L’ouvrage est divisé en trois parties qui correspondent aux trois
grandes périodes de la jurisprudence : première partie: le système « classique », sa lente
genèse, jusqu’en 1910 ; deuxième partie : la crise du système “classique” (de 1910 à
1951) ; troisième partie : les palliatifs utilisés : l’aspect actuel du système. » (M.
Letourneur, RIDC n° 3/1964, p. 664).

(Réf. 53881) Prix 100 €

62 - MAZÈRES (Jean-Arnaud), VÉHICULES ADMINISTRATIFS ET
RESPONSABILITÉ PUBLIQUE, Préface de Paul Couzinet, Bibl. de droit public,
t. XLVII, Paris, L.G.D.J. 1962, in-8, demi-basane à coins, tr. sup. dorée, tit. doré sur dos
à cinq nerfs, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos
insolé), bon état, III-637 p.

Thèse bien connue qui analyse de manière exceptionnellement complète le régime
juridique des véhicules administratifs. Elle est bien à jour de la réforme de 1957.

(Réf. 53879) Prix 90 €

63 - NIZARD (Lucien), LA JURISPRUDENCE ADMINISTRATIVE DES
CIRCONSTANCES EXCEPTIONNELLES ET LA LÉGALITÉ, Bibl. de droit
public, t. XL, Paris, L.G.D.J. 1962, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq
nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE,
(dos insolé), bon état, 294 p.

Thèse essentielle sur la notion de circonstances exceptionnelles (Ph. Terneyre, Les
adaptations aux circonstances du principe de constitutionnalité, Les contributions du
Conseil Constitutionnel à un droit constitutionnel de la nécessité, RDP 1987, p. 1489).

(Réf. 54004) Prix 100 €
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64 - DAUMARD (Jacques), LES MARCHÉS INDUSTRIELS DES
DÉPARTEMENTS DE LA DÉFENSE NATIONALE, Contribution à la théorie
générale des marchés, Bibl. de droit public, t. LII, Paris, L.G.D.J. 1963, in-8,
demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., (dos insolé),
bon état, 316 p.

Au-delà de l’analyse spécifique du secteur de la Défense Nationale, cette thèse tente de
procéder à une définition doctrinale de la notion de marché.

(Réf. 53927) Prix 60 €

65 - GHESTIN (Jacques), LA NOTION D’ERREUR DANS LE DROIT POSITIF
ACTUEL, Préface de Jean Boulanger, Bibl. de droit privé, t. XLI, Paris, L.G.D.J.
1963, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon
état, III-371 p.

Très rare exemplaire de la – mythique – thèse de Ghestin.
(Réf. 53998) Prix 200 €

66 - RASY (Douc), LES FRONTIÈRES DE LA FAUTE PERSONNELLE ET DE
LA FAUTE DE SERVICE EN DROIT ADMINISTRATIF FRANÇAIS, Bibl. de
droit public, t. XLIII, Paris, L.G.D.J. 1963, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à
cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., (dos insolé), bon état, 156-[2 ff.] p.

« Le plan de cette thèse ne peut manquer d’attirer l’attention puisque l’introduction, où
l’auteur examine essentiellement les difficultés du sujet traité (p. 13 et s.) est précédée
par un titre préliminaire dont l’objet est de dégager “la fonction de la distinction entre
faute personnelle et faute de service” (p. 1 et s.). Selon l’auteur, cette “approche
fonctionnelle” se situe sur deux plans. Celui de l’analyse logique (opposition entre la
poursuite et la contribution, qui dérive de la distinction proposée par la doctrine
allemande entre Schuld et Haftung), précède naturellement une étude de l’évolution
historique. Cette dernière aurait pu constituer un rappel fastidieux de ces grands arrêts
de principe qui ont nom, Pelletier, Anguet, Lemonnier, Delville et Laruelle ; mais cet
examen historique est ingénieusement présenté par l’auteur en trois actes et un prologue
dont l’aboutissement semble devoir être la découverte par la jurisprudence
contemporaine d’une solution équilibrée. Les développements s’organisent ensuite de
manière fort classique autour de deux thèmes symétriques. Le premier titre (p. 24 et s.)
est tourné vers le passé : les critères doctrinaux imaginaires et les distinctions
jurisprudentielles révolues. Le second titre (p. 69 et s.) est orienté vers le droit positif.
L’auteur examine successivement les deux critères actuels, le critère organique : “sera
faute personnelle, une faute dont l’auteur est l’agent ; sera faute de service, une faute
dont l’auteur est le service” et le critère du lien avec le service, à l’étude duquel M. Doue
Rasy consacre à juste titre d’assez longs développements. » (J. Moreau, RIDC n° 4/193,
p. 812 et s.).

(Réf. 53921) Prix 140 €
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67 - TIMSIT (Gérard), LE RÔLE DE LA NOTION DE FONCTION
ADMINISTRATIVE EN DROIT ADMINISTRATIF FRANÇAIS, Préface de
Charles Eisenmann, Bibl. de droit public, t. LIV, Paris, L.G.D.J. 1963, in-8,
demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI ET
LETTRE DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, VI-330 p.

Un classique de la réflexion générale sur la notion générale d’administration qui contient
notamment des développements captivants sur le critère matériel de l’acte
d’administration (sur laquelle s’appuient notamment les répartitions des compétences
entre pouvoir législatif et pouvoir réglementaire sous la Ve République.

(Réf. 54008) Prix 140 €

68 - BRETTON (Philippe), L’AUTORITÉ JUDICIAIRE GARDIENNE DES
LIBERTÉS ESSENTIELLES ET DE LA PROPRIÉTÉ PRIVÉE, Préface de
Philippe Ardant, Bibl. de droit public, t. LVIII, Paris, L.G.D.J. 1964, in-8,
demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, 294 p.

Sur ce sujet critique de la séparation des pouvoirs, un texte classique qui mérite d’être
relu aujourd’hui pour les descriptions méthodiques de solutions jurisprudentielles,
notamment dans les régimes exceptionnels de libertés publiques (état d’urgence,
circonstances exceptionnelles...).

(Réf. 53934) Prix 160 €

69 - CHARNAY (Jean-Paul), LE CONTRÔLE DE LA RÉGULARITÉ DES
ÉLECTIONS PARLEMENTAIRES, Préface de André de Laubadère, Bibl. de droit
public, t. LI, Paris, L.G.D.J. 1964, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq
nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE,
(dos insolé), bon état, II-448 p.

(Réf. 53933) Prix 80 €

70 - DI QUAL (Lino), LA COMPÉTENCE LIÉE, Préface de Roland Drago, Bibl. de
droit public, t. LIX, Paris, L.G.D.J. 1964, in-8, demi-basane à coins, tr. sup. dorée, tit.
doré sur dos à cinq nerfs, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, (dos insolé), bon état, III-626 p.

Une des plus belles thèses de l’après-guerre avec des passages exceptionnels sur la
théorie juridique de la compétence liée et le contrôle juridictionnel qui s’exerce à son
égard.

(Réf. 53886) Prix 140 €
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71 - RENARD-PAYEN (Olivier), L’EXPÉRIENCE MAROCAINE D’UNITÉ DE
JURIDICTION ET DE SÉPARATION DES CONTENTIEUX, Bibl. de droit public,
t. LX, Paris, L.G.D.J. 1964, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr.
sup. dorée, couv. cons., partielt non coupé, ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, (dos insolé), bon état, 322 p.

(Réf. 54019) Prix 60 €

72 - SANDEVOIR (Pierre), ÉTUDES SUR LE RECOURS DE PLEINE
JURIDICTION, Préface de Roland Drago, Bibl. de droit public, t. LVI, Paris,
L.G.D.J. 1964, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée,
couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon
état, 460 p.

Exceptionnelle étude sur la notion de recours de plein contentieux citée par tous les
auteurs comme la référence en la matière.

(Réf. 54006) Prix 140 €

73 - SÉNÉCHAL (Michel), DROITS POLITIQUES ET LIBERTÉ D’EXPRESSION
DES OFFICIERS DES FORCES ARMÉES, Préface de Roland Drago, Bibl. de
Droit public, t. LV, Paris, L.G.D.J. 1964, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à
cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, (dos insolé), bon état, III-321 p.

« Ce livre comble une lacune considérable, y compris dans le droit français de la
défense. L’auteur examine tout d’abord l’évolution historique des droits politiques de
l’officier de 1789 à nos jours, puis, dans la partie principale, il présente le droit militaire.
La partie principale est consacrée à la situation juridique actuelle. Il aborde également
avec soin l’importance du pouvoir disciplinaire pour la liberté d’expression de l’officier.
Sénéchal s’abstient certes de polémiquer sur ce sujet, mais il parvient, sur la base d’une
étude approfondie, à la conclusion suivante : "L’officier de la défense est un homme de
pouvoir”. Il arrive à la conclusion que des mesures plus sûres et plus favorables à
l’officier doivent être prises. Il faut créer des bases juridiques plus solides. Une loi
spéciale à venir permettra d’utiliser ce livre. On consultera avec profit le présent
ouvrage, mais en général aussi, les explications de Sénéchal sont d’un grand intérêt. »
(Der Staat, n° 1/1965, p. 129-130).

(Réf. 54015) Prix 70 €
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74 - BLOCH (Georges-Philippe), LA NOTION DE TRAVAIL PUBLIC, Préface
Charles Eisenmann, Paris, Librairies Techniques 1965, in-8, br., ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos legt insolé), bon état, XI-210 p.

Excellente thèse sur la notion de travail public, qui depuis la date d’édition, n’a pas
connu d’évolution significative et qui constitue de ce fait encore un ouvrage de référence.

(Réf. 54284) Prix 90 €

75 - FAVOREU (Louis), DU DÉNI DE JUSTICE EN DROIT PUBLIC FRANÇAIS,
Préface de Marcel Waline, Bibl. de droit public, t. LXI, Paris, L.G.D.J. 1965, in-8,
demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, VI-582 p.

Excellente thèse d’une clarté exemplaire.
(Réf. 53910) Prix 180 €

76 - BATAILLER (Francine), LE CONSEIL D’ÉTAT JUGE
CONSTITUTIONNEL, Préface de Georges Vedel, Bibl. de droit public, t. LXVIII,
Paris, L.G.D.J. 1966, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup.
dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé,
rares annotations au crayon), bon état, V-675 p.

Magnifique thèse dans laquelle on relèvera certains passages dont l’actualité demeure
aujourd’hui encore présente dans nos esprits : le Conseil d’État et la coutume
constitutionnelle, les principes d’interprétation du droit constitutionnel par le Conseil
d’État, le contrôle du conseil d’État sur la fonction administrative. Magnifique préface
du Doyen Vedel.

(Réf. 53937) Prix 200 €

77 - CATHALA (Thierry), LE CONTRÔLE DE LA LÉGALITÉ
ADMINISTRATIVE PAR LES TRIBUNAUX JUDICIAIRES, Préface de
Jean Rivero, Bibl. de droit public, t. LXVII, Paris, L.G.D.J. 1966, in-8, demi-basane à
coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR
AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, IV-166 p.

(Réf. 53920) Prix 170 €
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78 - EMERI (Claude), DE LA RESPONSABILITÉ DE L’ADMINISTRATION À
L’ÉGARD DE SES COLLABORATEURS, Bibl. de droit public, t. LXVI, Paris,
L.G.D.J. 1966, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée,
couv. cons., (dos insolé), bon état, II-362 p.

Une des rares études de fond sur la notion de faute personnelle, le régime de la
protection de agents et les modalités de la répartition des responsabilités tant dans
l’obligation de la dette que dans la contribution à la dette entre l’administration et ses
agents. Elle est devenue rare.

(Réf. 53916) Prix 90 €

79 - KLEIN (Claude), LA POLICE DU DOMAINE PUBLIC, Préface de Pierre
Lavigne, Bibl. de droit public, t. LXXII, Paris, L.G.D.J. 1966, in-8, demi-basane à
coins, tr. sup. dorée, tit. doré sur dos à cinq nerfs, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR
AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, III-304 p.

Remarquable étude de la notion de police du domaine public dans la doctrine et sur les
pouvoirs de gestion de l’administration de son domaine.

(Réf. 53893) Prix 140 €

80 - LACHAUME (Jean-François), LA HIÉRARCHIE DES ACTES
ADMINISTRATIFS EXÉCUTOIRES EN DROIT PUBLIC FRANÇAIS, Préface de
Benoît Jeanneau, Bibl. de droit public, t. LXV, Paris, L.G.D.J. 1966, in-8, demi-basane
à coins, tr. sup. dorée, tit. doré sur dos à cinq nerfs, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR
AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, V-344 p.

Fondamental ouvrage, qui est l’un des rares à étudier la place des règlements locaux
dans la hiérarchie des normes et qui réfléchit plus généralement sur la notion du rapport
hiérarchique entre les normes.

(Réf. 53891) Prix 140 €

81 - LENOIR (Yves), LES DOMAINES DE L’ÉTAT ET DES AUTRES
COLLECTIVITÉS PUBLIQUES, Préface R.-E. Charlier, Paris, Sirey 1966, in-8, br.,
(dos partielt décollé), int. frais, XIII-229 p.

Thèse qui, derrière ce titre, s’intéresse au rôle joué par l’affectation dans et hors la
propriété « administrative ».

(Réf. 54278) Prix 50 €
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82 - MARTIN-PANNETIER (Andrée), ÉLÉMENTS D’ANALYSE
COMPARATIVE DE ÉTABLISSEMENTS PUBLICS EN DROIT FRANÇAIS ET
EN DROIT ANGLAIS, Préface de Roland Drago, Bibl. de droit public, t. LXIII,
Paris, L.G.D.J. 1966, in-8, demi-basane à coins, tr. sup. dorée, tit. doré sur dos à cinq
nerfs, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé),
bon état, III-358 p.

« Si l’on pose toutes ces questions, c’est parce que l’intérêt de la thèse de
Mme Martin-Pannetier, fruit d’un très gros travail, est bien plus que documentaire. C’est
un ouvrage vraiment comparatif, loyalement orienté, tendant à la synthèse, instructif
même pour les spécialistes du droit anglais et sa lecture ne peut manquer de provoquer
la réflexion des juristes, même en dehors de France et de Grande-Bretagne. » (A.
Mathiot, RIDC n° 4/1966, p.988 et s.).

(Réf. 53880) Prix 60 €

83 - MONTAGNIER (Gabriel), LE TRÉSORIER-PAYEUR GÉNÉRAL, Préface de
Raymond Guillien, Bibl. de droit public, t. LXII, Paris, L.G.D.J. 1966, in-8,
demi-basane à coins, tr. sup. dorée, tit. doré sur dos à cinq nerfs, couv. cons., ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, III-357 p.

(Réf. 53889) Prix 50 €

84 - RAINAUD (Jean-Marie), LA DISTINCTION DE L’ACTE RÉGLEMENTAIRE
ET DE L’ACTE INDIVIDUEL, Bibl. de droit public, t. LXXIII, Paris, L.G.D.J. 1966,
in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., non
massicoté, (dos insolé), bon état, 210 p.

Bonne étude sur la question.
(Réf. 53976) Prix 120 €

85 - SABOURIN (Paul), RECHERCHES SUR LA NOTION D’AUTORITÉ
ADMINISTRATIVE EN DROIT FRANÇAIS, Préface de Jean-Marie Auby, Bibl. de
droit public, t. LXIX, Paris, L.G.D.J. 1966, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à
cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., (dos insolé), bon état, VIII-396 p.

Thèse de référence sur la question. On notera tout particulièrement les développements
sur la théorie générale de la représentation en droit public, sur la distinction entre
autorité administrative et autorité juridictionnelle ainsi que sur les rapports entre la
notion d’autorité administrative et celle de personnalité morale.

(Réf. 53979) Prix 120 €
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86 - SFEZ (Lucien), ESSAI SUR LA CONTRIBUTION DU DOYEN HAURIOU AU
DROIT ADMINISTRATIF FRANÇAIS, Préface de Jean Rivero, Avant-propos de
André Hauriou, Bibl. de droit Public, t. LXXI, Paris, L.G.D.J. 1966, in-8, demi-basane
à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR
AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, XV-520.

Le meilleur ouvrage écrit sur la pensée du Doyen Hauriou.
(Réf. 54016) Prix 250 €

87 - CHAUDET (Jean-Pierre), LES PRINCIPES GÉNÉRAUX DE LA
PROCÉDURE ADMINISTRATIVE CONTENTIEUSE, Préface de Jacques
Moreau, Bibl. de droit public, t. LXXIV, Paris, L.G.D.J. 1967, in-8, demi-basane à
coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR
AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, IV-528 p.

Thèse finalement peu connue et pourtant tout à fait intéressante qui, dans sa première
partie, étudie la notion de principe général de procédure (ou de règle générale de
procédure) telle qu’elle a été élaborée par le Conseil d’État avec notamment des
réflexions captivantes sur le rôle des sources non-écrites dans l’élaboration des principes
généraux de procédure et sur le rôle créateur du juge en cette matière, ainsi que sur la
valeur juridique de ces principes. La deuxième partie est consacrée à une étude
analytique de ces principes notamment des développements passionnants sur les
principes généraux de l’appel, des voies de rétractation, des droits de la défense.

(Réf. 53923) Prix 90 €

88 - MOURGEON (Jacques), LA RÉPRESSION ADMINISTRATIVE, Préface de
Olivier Dupeyroux, Bibl. de droit public, t. LXXV, Paris, L.G.D.J. 1967, in-8,
demi-basane, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. mouchetées, couv. cons., ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, IV-646 p.

Très intéressante thèse consacrée aux sanctions administratives à une époque où cette
analyse était encore peu répandue.

(Réf. 54020) Prix 160 €

89 - BASSO (Jacques), LES ÉLECTIONS LÉGISLATIVES DANS LE
DÉPARTEMENT DES ALPES MARITIMES DE 1860 À 1939, ÉLÉMENTS DE
SOCIOLOGIE ÉLECTORALE, Préface Louis Trotabas, Bibl. de droit public,
t. LXXVII, Paris, L.G.D.J. 1968, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs,
tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos
insolé), bon état, XIII-398 p.

(Réf. 53938) Prix 60 €
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90 - BRAUD (Philippe), LA NOTION DE LIBERTÉ PUBLIQUE EN DROIT
FRANÇAIS, Préface de Georges Dupuis, Bibl. de droit public, t. LXXVI, Paris,
L.G.D.J. 1968, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée,
couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon
état, VI-476 p.

« Voici un ouvrage fort remarquable qui fera date dans les disciplines du droit public.
Ainsi que le note le professeur Dupuis dans sa brillante préface, la liberté est partout...
Mais il aura fallu attendre l’ouvrage de M. Braud pour que l’on ait une synthèse
exhaustive de la notion juridique de liberté publique. Après une introduction où est
exposée la problématique du sujet et rappelée l’évolution de la notion de liberté publique,
l’ouvrage se divise en deux parties dans lesquelles l’auteur traite successivement de
“l’essence” et de “l’existence” des libertés publiques. Les libertés publiques sont
définies essentiellement comme des “obligations étatiques” et des “droits des
particuliers”. La seconde partie est consacrée à la création et à l’organisation des
libertés publiques. Elle apparaîtra probablement plus classique que la première encore
qu’elle ne donne jamais l’impression de “déjà vu” : on ne saurait mésestimer, même sur
ces points, l’apport capital de M. Braud. Ce sont certainement les développements de la
première partie, sur l’essence des libertés publiques, qui retiendront le plus l’attention du
spécialiste. Ce sont ceux aussi qui risquent de susciter le plus de réserves. Est-il bien
exact de définir les libertés publiques comme étant uniquement des obligations étatiques
(et des obligations négatives) et corrélativement, comme des droits des particuliers ? Ne
sont-elles pas aussi des obligations des particuliers ? Ne trouve-t-on pas dans
l’opposition droits-obligations des particuliers la source de certaines obligations
(positives) de l’État et un élément de détermination du contenu même des libertés
publiques ? Ce sont là de simples questions car il faut convenir que M. Braud fait preuve
d’une force de persuasion dans son analyse et d’un esprit de synthèse qui désarment la
critique. Ajoutons à cela la clarté, la simplicité du style (et ce n’est pas à notre avis le
moindre des mérites de l’auteur, pour un sujet qui se prêtait à une obscure logomachie),
une habileté consommée dans le maniement des concepts les plus abstraits : ce sont là
autant de qualités qui aideront le lecteur à repenser les problèmes des libertés publiques.
» (J. Lamarque, RIDC n° 3/1970, p. 576).

(Réf. 53948) Prix 140 €

91 - CHARLES (Hubert), “ACTES RATTACHABLES” ET “ACTES
DÉTACHABLES” EN DROIT ADMINISTRATIF FRANÇAIS, (Contribution à une
théorie de l’opération administrative), Préface de Prosper Weil, Bibl. de droit public,
t. LXXX, Paris, L.G.D.J. 1968, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr.
sup. dorée, couv. cons., (dos insolé), bon état, XII-242 p.

Fondamentale thèse qui constitue une étude de la notion « d’opération administrative »
ainsi que de ses conséquences contentieuses.

(Réf. 53932) Prix 150 €

92 - DOUENCE (Jean-Claude), RECHERCHES SUR LE POUVOIR
RÉGLEMENTAIRE DE L’ADMINISTRATION, Préface J.-M. Auby, Bibl. de droit
public, t. LXXXI, Paris, L.G.D.J. 1968, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq
nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE,
(dos insolé), bon état, XIII-534 p.

Vraisemblablement une des toutes meilleures thèses de la fin du XXe siècle !
(Réf. 53912) Prix 140 €
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93 - LANDON (Pierre), LE RECOURS POUR EXCÈS DE POUVOIR DEPUIS
1954, DOUZE ANS DE JURISPRUDENCE, Préface de Marcel Waline, Bibl. de
droit public t. LXXXIII, Paris, L.G.D.J. 1968, in-8, demi-basane à coins, tr. sup. dorée,
tit. doré sur dos à cinq nerfs, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, (dos insolé), bon état, V-182 p.

« On lira avec un particulier intérêt les développements [que l’auteur] consacre à la
manière dont s’élabore la jurisprudence, comme en témoignent les remarques suivantes
citées parmi bien autres : “La jurisprudence nous est apparue… comme l’expression
d’une pensée collective où se fondent les divergences que provoqueraient facilement les
tempéraments et même les talents individuels” (…) “Les commissaires du gouvernement
sont des magistrats (…) dont la voix exercera son influence sur les conseillers retirés en
leur délibéré et discutant avec les auteurs du projet d’arrêt qu’à condition d’être apparus
comme les interprètes de cette pensée collective dont nous parlons” ». (B. Gournay,
RFSP n° 1/1965, p.148).

(Réf. 53885) Prix 50 €

94 - NÉGRIN (Jean-Paul), LE CONSEIL D’ÉTAT ET LA VIE PUBLIQUE EN
FRANCE DEPUIS 1958, Préface Charles Debbasch, Travaux et mémoires de la
Faculté de droit et des sc. éco. d’Aix-en-Provence, Paris, P.U.F. 1968, in-8, br., ENVOI
AU PROFESSEUR WALINE, bon état, 172 p.

Un des classiques de l’analyse sociologique du rôle du Conseil d’État. On soulignera sa
très riche bibliographie. Vraisemblablement une des thèses les plus marquantes des 30
dernières années et dont beaucoup des vues ont été confirmées par la jurisprudence
postérieure.

(Réf. 54240) Prix 80 €

95 - RONGÈRE (Pierrette), LE PROCÉDÉ DE L’ACTE-TYPE, Préface de Jean
Rivero, Bibl. de droit public, t. LXXXIV, Paris, L.G.D.J. 1968, in-8, demi-basane à
coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR
AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, VIII-319 p.

Une remarquable étude sur cette notion. On soulignera en particulier l’étude de
l’acte-type dans les contrats qui constitue une contribution à un aspect parfois négligé,
au-delà des questions de qualification du contrat, du régime des actes contractuels de
l’administration.

(Réf. 53975) Prix 120 €

96 - WEBER (Yves), L’ADMINISTRATION CONSULTATIVE, Préface de Claude
Durand-Prinborgne, Bibl. de droit public, t. LXXXII, Paris, L.G.D.J. 1968, in-8,
demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, XIII-326 p.

Cette thèse est suffisamment connue pour qu’on n’insiste pas sur son importance.
Soulignons toutefois son aspect très méthodique aussi bien sur la technique de la
consultation, sur les modalités de son expression que sur sa portée.

(Réf. 54013) Prix 150 €
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97 - AMAURY (Philippe), DE L’INFORMATION ET DE LA PROPAGANDE
D’ÉTAT, LES DEUX PREMIÈRES EXPÉRIENCES D’UN « MINISTÈRE DE
L’INFORMATION » EN FRANCE, L’apparition d’Institutions politiques et
administratives d’information et de propagande sous la IIIe République en temps de
crise (juillet 1939 - juin 1940) - Leur renouvellement par le régime de Vichy
(juillet 1940 - août 1944), Préface de Pierre-Henri Teitgen, Bibl. de droit public,
t. LXXXIX, Paris, L.G.D.J. 1969, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs,
tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos
insolé), bon état, 874 p.

Thèse consacrée à l’étude des institutions d’information établies à la fin de la
IIIe République « l’information d’État dans une démocratie en temps de crise » et surtout
aux institutions de propagande du régime de Vichy. Remarquablement documenté,
nombreuses annexes.

(Réf. 53947) Prix 90 €

98 - BECET (Jean-Marie), LA RESPONSABILITÉ DE L’ÉTAT POUR LES
DOMMAGES CAUSÉS PAR L’ARMÉE AUX PARTICULIERS, Préface de
Jacques Moreau, Bibl. de droit public, t. XCI, Paris, L.G.D.J. 1969, in-8, br., ENVOI
DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (couv. légt fanée), bon état, 412 p.

Sur ce point très spécifique du droit administratif une très belle réflexion sur les
conséquences des circonstances exceptionnelles et de l’état de guerre sur les régimes de
responsabilité.

(Réf. 53967) Prix 50 €

99 - DELPÉRÉE (Francis), L’ÉLABORATION DU DROIT DISCIPLINAIRE DE
LA FONCTION PUBLIQUE, Préface de Marcel Waline, Bibl. de droit public,
t. LXXXV, Paris, L.G.D.J. 1969, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs,
tr. sup. dorée, couv. cons., (dos insolé), bon état, XV-249 p.

Remarquable thèse sur la théorie générale du droit disciplinaire avec une bibliographie
très complète et dont l’importance se tient au travail de fondation des différents concepts
de la matière qui se sont souvent laissés aller à « l’existentialisme juridique » (définition
de la sanction, but de la sanction, notion de caractère répressif, régime de la
transposition des principes du droit pénal au droit répressif administratif…).

(Réf. 53925) Prix 90 €

100 - DELVOLVÉ (Pierre), LE PRINCIPE D’ÉGALITÉ DEVANT LES CHARGES
PUBLIQUES, Préface de Georges Vedel, Bibl. de droit public, t. LXXXVIII, Paris,
L.G.D.J. 1969, in-8, demi-basane, tit. doré sur dos à cinq nerfs, couv. cons., ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, très bon état, XVII-468 p.

Une des thèses capitales du droit administratif. Première partie : Le principe d’égalité
devant les charges publiques et la légalité ; deuxième partie : Le principe d’égalité
devant les charges publiques et la responsabilité.

(Réf. 53924) Prix 300 €
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101 - DÉNOYER (Jean-François), L’EXPLOITATION DU DOMAINE PUBLIC,
Préface de Georges Vedel, Bibl. de droit public, t. XCII, Paris, L.G.D.J. 1969, in-8,
demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, 223 p.

Une des bonnes études récentes sur le droit de la domanialité publique (v. Ph. Yolka, La
domanialité publique, thèse L.G.D.J. 1997) qui vaut spécialement par sa réflexion sur la
notion de droit réel administratif qui constitue une très belle anticipation de la question.

(Réf. 53931) Prix 120 €

102 - GROSDIDIER DE MATONS (Jean), LE RÉGIME ADMINISTRATIF ET
FINANCIER DES PORTS MARITIMES, Préface André Cocatre-Zilgien, Bibl. de
droit public, t. XC, Paris, L.G.D.J. 1969, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à
cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, (dos insolé), bon état, V-542 p.

« Cet ouvrage comble une lacune de notre littérature de droit maritime. Il la comble par
un travail très bien mené et qui rendra les plus grands services. M. Grosdidier de Matons
montre comment, quels que soient le régime de gestion et la diversité apparente des ports
maritimes, les mêmes besoins se font sentir de telle sorte que la diversité institutionnelle
ne nuit pas à l’unité fonctionnelle. (…) La première [partie] oppose le régime des ports
non autonomes au régime des ports autonomes. La seconde partie expose la mise en
œuvre des régimes de gestion et l’unité réelle des ports maritimes. » (R. Rodière, RIDC
n° 2/1969, p. 443 et s.).

(Réf. 53899) Prix 90 €

103 - MESNARD (André-Hubert), L’ACTION CULTURELLE DES POUVOIRS
PUBLICS, Préface de André de Laubadère, Bibl. de droit public, t. LXXXVI, Paris,
L.G.D.J. 1969, in-8, demi-basane à coins, tr. sup. dorée, tit. doré sur dos à cinq nerfs,
couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon
état, V-548 p.

Thèse qui contient notamment des développements très intéressants sur la question du
pluralisme de l’État interventionniste en matière de culture.

(Réf. 53888) Prix 50 €

104 - SALON (Serge), DÉLINQUANCE ET RÉPRESSION DISCIPLINAIRES
DANS LA FONCTION PUBLIQUE, préface de R.-E. Charlier, Bibl. de droit public,
t. LXXXVII, Paris, L.G.D.J. 1969, in-8, demi-basane, tit. doré sur dos à quatre nerfs, tr.
mouchetées, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos
insolé), bon état, V-375 p.

« Les thèses de droit sur les peines disciplinaires dans les années 1900-1910, ne
s’intéressent qu’aux aspects juridiques. Une thèse récente, celle d’un administrateur des
P.T.T. qui a la pratique du problème, Serge Salon (Délinquance et répression
disciplinaire dans la fonction publique, 1969), a le mérite d’évoquer la réalité des fautes,
en prenant pour exemple les Postes (on y trouve les statistiques de la répression
disciplinaire de 1920 à 1964, et une étude des fautes, p. 171 et suiv) ». (Guy Thuillier, La
Revue administrative, n° 175/1977, p. 26-37).

(Réf. 53978) Prix 90 €

La Mémoire du Droit  -  Page 30



THÈSES PRÉSENTÉS PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

105 - SCHWARTZENBERG (Roger-Gérard), L’AUTORITÉ DE CHOSE
DÉCIDÉE, Préface G. Vedel, Bibl. de droit public, t. XCIII, Paris, L.G.D.J. 1969,
in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos légt insolé), bon
état, VI-452 p.

Thèse qui fait rêver les étudiants, compte tenu de la célérité avec laquelle elle fut rédigée.
Au-delà de cet aspect elle demeure aujourd’hui une réflexion d’ensemble inégalée sur les
effets de l’acte administratif (v. en particulier les développements sur le retrait des actes
administratifs, sur le principe de contestabilité de l’acte administratif et sur la force de
chose décidée).

(Réf. 53972) Prix 200 €

106 - VALTER (Gérard), LE RÉGIME DE L’ORGANISATION
PROFESSIONNELLE DE LA CINÉMATOGRAPHIE, du Corporatisme au Régime
Administratif, Bibl. de droit public, t. XCV, Paris, L.G.D.J. 1969, in-8, demi-basane à
coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR
AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, 285 p.

Très intéressante thèse qui montre le régime historique et le développement tant de la
gestion des professionels de la cinématographie sur l’organisation de la profession que
des modalités de l’intervention de l’État.

(Réf. 54010) Prix 80 €

107 - CHEVALLIER (Jacques), L’ÉLABORATION HISTORIQUE DU PRINCIPE
DE SÉPARATION DE LA JURIDICTION ADMINISTRATIVE ET DE
L’ADMINISTRATION ACTIVE, Préface de Roland Drago, Bibl. de droit public,
t. XCVII, Paris, L.G.D.J. 1970, in-8, br., non massicoté, ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, (dos légt insolé, un léger accroc sur la 1re de couv., une
annotation à l’encre), bon état, III-318 p.

Probablement la monographie la plus importante sur l’histoire du droit administratif, qui
sert d’appui à tous les travaux ultérieurs.

(Réf. 53966) Prix 180 €

108 - COLSON (Jean-Philippe), L’OFFICE DU JUGE ET LA PREUVE DANS LE
CONTENTIEUX ADMINISTRATIF, Préface de Georges Péquignot, Bibl. de droit
public, t. CI, Paris, L.G.D.J. 1970, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq
nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., (dos insolé), bon état, VI-223 p.

À notre sens il s’agit du premier texte qui, en droit public, non seulement utilise
l’expression “office du juge” (avant l’article de R. Chapus et la jurisprudence des référés
du Conseil d’État sous l’influence de D. Labetoulle), mais bien davantage, il connecte
cette notion d’office du juge et celle de “liberté” du juge dans la recherche des preuves,
ce qui témoigne bien du fait que la notion d’office du juge traduit l’idée que le juge
devient le propre gardien de ses pouvoirs et devoirs.

(Réf. 53919) Prix 150 €
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109 - GARRIGOU-LAGRANGE (Jean-Marie), RECHERCHES SUR LES
RAPPORTS DES ASSOCIATIONS AVEC LES POUVOIRS PUBLICS, Bibl. de
droit public, t. IC, Paris, L.G.D.J. 1970, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à
cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, (dos insolé), bon état, 378 p.

Dans le mouvement des travaux consacrés dans les années 70 à la participation des
personnes morales de droit privé à l’action administrative cette thèse constitue en
quelque sorte le pendant de celle du professeur Négrin dans la mesure où elle envisage
du point de vue des associations, de leur organisation et de leur fonctionnement,
l’incidence de l’association à une mission de service public ou une action de
l’administration.

(Réf. 53904) Prix 70 €

110 - LALIGANT (Marcel), L’INTERVENTION DE L’ÉTAT DANS LE SECTEUR
AGRICOLE, Préface de R.-J. Dupuy, Bibl. de droit public, t. XCVI, Paris, L.G.D.J.
1970, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos légt insolé),
bon état, IV-339 p.

(Réf. 53958) Prix 60 €

111 - WIENER (Céline), RECHERCHES SUR LE POUVOIR RÉGLEMENTAIRE
DES MINISTRES, préface de R.-E. Charlier, Bibl. de droit public, t. XCVIII, Paris,
L.G.D.J. 1970, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée,
couv. cons., (dos insolé), bon état, 298 p.

Cette thèse fait le pendant de celle de Jean-Claude Douence et constitue une des œuvres
majeures sur la théorie générale du pouvoir réglementaire.

(Réf. 53907) Prix 80 €

112 - NÉGRIN (Jean-Paul), L’INTERVENTION DES PERSONNES MORALES
DE DROIT PRIVÉ DANS L’ACTION ADMINISTRATIVE, Préface de Charles
Debbasch, Bibl. de droit public, t. CII, Paris, L.G.D.J. 1971, in-8, demi-basane à coins,
tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, XVI-363 p.

Thèse bien connue sur la notion de personne morale de droit privé chargée d’une mission
de service public et qui reste, 40 ans après sa parution, l’élément de base de la réflexion
en cette matière. Soulignons par ailleurs les importants développements sur la
responsabilité des personnes privées en droit administratif rarement traitée avec tant
d’ampleur.

(Réf. 54003) Prix 120 €
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113 - BERN (Philippe), LA NATURE JURIDIQUE DU CONTENTIEUX DE
L’IMPOSITION, Préface de Georges Vedel, Bibl. de droit public, t. CIX, Paris,
L.G.D.J. 1972, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée,
couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon
état, IV-198 p.

« Par son contenu, sa portée et son intérêt, ce livre déborde largement non seulement le
sujet même, mais aussi le droit fiscal. Il est une contribution importante au droit public,
dans un sens général, puisqu’il montre l’unité en faisant ressortir que le droit
administratif demeure le droit commun de la puissance publique » (G. Vedel, ext. de la
préface).

(Réf. 53943) Prix 120 €

114 - HEYMANN (Arlette), LES LIBERTÉS PUBLIQUES ET LA GUERRE
D’ALGÉRIE, Préface de Jean de Soto, Bibl. de droit public, t. CV, Paris, L.G.D.J.
1972, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons.,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, 315 p.

Deux parties extrêmement différentes. La première consacrée aux conséquences de la
Guerre d’Algérie sur la répartition des compétences en matière de gestion des libertés
publiques. Deuxième partie consacrée aux atteintes aux libertés avec tout
particulièrement une réflexion captivante sur la notion de « rebelles », sur les atteintes
aux libertés des Algériens musulmans tant en Algérie qu’en métropole.

(Réf. 53900) Prix 80 €

115 - LOSCHAK (Danièle), LE RÔLE POLITIQUE DU JUGE ADMINISTRATIF
FRANÇAIS, Préface de Prosper Weil, Bibl. de droit public, t. CVII, Paris, L.G.D.J.
1972, in-8, demi-basane à coins, tr. sup. dorée, tit. doré sur dos à cinq nerfs, couv. cons.,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, XV-352 p.

Même si on cite généralement de cette thèse la partie consacrée au régime de Vichy, il
faut souligner le caractère spécialement pénétrant de l’analyse sur la liberté du juge
dans l’élaboration et dans l’application des normes, et cela sans considération de
période historique particulière.

(Réf. 53883) Prix 140 €

116 - PIEROT (Robert), LE STATUT DE L’INSTITUTEUR PUBLIC, Préface de
Marcel Waline, Bibl. de droit public, t. CVI, Paris, L.G.D.J. 1972, in-8, demi-basane à
coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR
AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, �III-302 p.

(Réf. 54000) Prix 50 €
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117 - JACQUOT (Henri), LE STATUT JURIDIQUE DES PLANS FRANÇAIS,
Avant-propos de Yves Ullmo, Préface de R.-E. Charlier, Bibl. de droit public, t. CX,
Paris, L.G.D.J. 1973, in-8, demi-basane à coins, tr. sup. dorée, tit. doré sur dos à cinq
nerfs, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé),
bon état, XII-246 p.

Thèse désormais épuisée consacrée au fonctionnement des plans nationaux.
(Réf. 53894) Prix 60 €

118 - BLUMANN (Claude), LA RENONCIATION EN DROIT ADMINISTRATIF
FRANÇAIS, Préface de J. Lamarque, Bibl. de droit public, t. CXIII, Paris, L.G.D.J.
1974, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons.,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, XV-498 p.

« La thèse de M. Claude Blumann ne restera pas inaperçue : à bien des titres, elle mérite
en effet de retenir l’attention des spécialistes de droit administratif. En premier lieu, c’est
un travail original puisque à ce jour les juristes de droit public n’avaient pas examiné
cette institution, à l’exception du doyen J. Dehaussy (Rapport général sur les
renonciations au bénéfice de la loi en droit public, Travaux de l’Association Henri
Capitant, t. XIII, p. 491 et s.) et du doyen J.-M. Auby (ibid. p. 511 et s.). Il s’agit donc de
la première synthèse écrite sur ce sujet. C’est en second lieu une thèse que je serai tenté
d’appeler “transversale” en ce sens qu’elle offre l’occasion de passer en revue les
principaux chapitres du droit administratif (domaine public, contrat, fonction publique,
responsabilité, contentieux de la légalité...) en les réenvisageant sous un angle
absolument nouveau. On devine alors le mérite de l’auteur, qui ne s’est pas borné à
présenter son opinion personnelle sur tel thème étroitement circonscrit, mais qui a dû, au
plan de la recherche comme à celui de l’exposition, reprendre l’ensemble du droit
administratif pour l’étudier en fonction de l’institution qu’il a fait choix de caractériser
de façon aussi exhaustive que possible. On ajoutera enfin — et ce n’est pas un mince
éloge — que cette grosse thèse se lit facilement, servie par la clarté et la correction du
style, et par la rigueur classique de la méthode d’analyse. Certains passages sont de
véritables morceaux d’anthologie, par exemple le chapitre consacré aux clauses
d’irresponsabilité (p. 63-107) ou encore la renonciation par les autorités administratives
à l’exercice de leur pouvoir discrétionnaire (p. 255-285). » (Jacques Moreau, RIDC
n° 3/1975, p. 717 et s.).

(Réf. 53936) Prix 180 €

119 - BRÉCHON-MOULÈNES (Christine), LES RÉGIMES LÉGISLATIFS DE
RESPONSABILITÉ PUBLIQUE, Préface de Georges Vedel, Bibl. de droit public,
t. CXII, Paris, L.G.D.J. 1974, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr.
sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos
insolé), bon état, XIV-560 p.

Après avoir dressé le paysage législatif français en matière de responsabilité publique,
l’auteur propose différentes « typifications » des régimes pour ensuite mettre en lumière,
dans une deuxième partie, l’interprétation et l’application faite par les juges, soulevant
alors de nombreuses questions telles que celle de l’articulation entre ces différents
régimes mais également avec la théorie générale de la responsabilité administrative. En
offrant ainsi systématisation et comparaison, l’auteur vient remédier au caractère très
éparse d’une législation pluri-décennale extensive.

(Réf. 53944) Prix 75 €
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120 - FRANCK (Claude), LES FONCTIONS JURIDICTIONNELLES DU
CONSEIL CONSTITUTIONNEL ET DU CONSEIL D’ÉTAT DANS L’ORDRE
CONSTITUTIONNEL, Préface de Jean Rivero, Bibl. de droit public, t. CXIV, Paris,
L.G.D.J. 1974, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée,
couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon
état, VIII-328 p.

« L’ouvrage comporte deux parties. La première est intitulée “Nature et caractère des
fonctions du Conseil constitutionnel par rapport à celles du Conseil d’État statuant au
contentieux (caractéristiques organiques et caractéristiques matérielles)” (p. 51 à 156) et
la seconde, “Convergence et concurrence dans l’exercice des fonctions juridictionnelles
des Conseils” (p. 157 à 294). C’est incontestablement la seconde partie qui présente le
plus d’intérêt car l’auteur a su analyser de façon très pertinente les notions de base
utilisées par les deux hautes juridictions, notamment celles de principes généraux du
droit, celles de “règles” et de “principes fondamentaux” au sens de l’article 34 de la
Constitution. Il a montré notamment que la décision du Conseil constitutionnel du
27 novembre 1959 avait, en fait, déterminé toute l’évolution des deux jurisprudences à
propos de la notion de principes fondamentaux employée par l’article 34. » (Roland
Drago, RIDC, n° 1/1975, p. 274)

(Réf. 53909) Prix 90 €

121 - LAVIALLE (Christian), L’ÉVOLUTION DE LA CONCEPTION DE LA
DÉCISION EXÉCUTOIRE EN DROIT ADMINISTRATIF FRANÇAIS, Préface de
Paul Couzinet, Bibl. de droit public, t. CXVIII, Paris, L.G.D.J. 1974, in-8, demi-basane
à coins, tr. sup. dorée, tit. doré sur dos à cinq nerfs, couv. cons., (dos insolé), bon état,
V-348 p.

Cette thèse, souvent réinterpréter, fut l’un des premiers textes ambitieux sur le sujet. Elle
rend parfaitement compte de l’évolution de la conception des décisions exécutoires,
grâce, en particulier, à l’étude des controverses doctrinales et des interprétations
jurisprudentielles multiples. Rare.

(Réf. 53877) Prix 140 €

122 - LIVET (Pierre), L’AUTORISATION ADMINISTRATIVE PRÉALABLE ET
LES LIBERTÉS PUBLIQUES, Préface de Jean Rivero, Bibl. de droit public,
t. CXVII, Paris, L.G.D.J. 1974, in-8, br., non massicoté, (dos légt insolé), bon état,
V-334 p.

(Réf. 53952) Prix 120 €
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123 - MESTRE (Achille), LE CONSEIL D’ÉTAT PROTECTEUR DES
PRÉROGATIVES DE L’ADMINISTRATION (Études sur le recours pour excès de
pouvoir), Préface de Jean Rivero, Bibl. de droit public, t. CXVI, Paris, L.G.D.J. 1974,
in-8, demi-basane à coins, tr. sup. dorée, tit. doré sur dos à cinq nerfs, couv. cons.,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, V-312 p.

« L’auteur entend montrer comment la Haute Assemblée a ménagé le libre
développement de l’autorité administrative et ceci, à deux titres, d’une part en limitant
elle-même l’exercice de son contrôle en deçà de certaines limites qu’elle se fixait
elle-même et se refusait à dépasser ; d’autre part, en reconnaissant à l’administration
des droits spéciaux qui ne résultaient d’aucun texte. Ce sont là les deux parties de
l’ouvrage. Dans la première partie, M. Mestre montre comment le Conseil d’État s’est
refusé dans la plupart des cas à mettre obstacle au caractère exécutoire des décisions de
l’administration à laquelle il s’est toujours abstenu d’adresser des injonctions, comment
il aurait limité ses pouvoirs d’instruction ou se serait interdit d’exercer son contrôle sur
certaines matières, comment enfin, il se serait désintéressé de la suite réservée à ses
décisions. Dans la seconde partie, il est prêté au Conseil d’État l’intention de renforcer
la liberté de décision de l’administration et il semble que, dans l’idée de l’auteur, toute
une construction jurisprudentielle ait eu pour objet de renforcer les pouvoirs de l’autorité
publique en lui reconnaissant des prérogatives nouvelles aussi bien dans l’élaboration
que dans l’application de ses décisions. » (Marc Barbet, RIDC n° 1/1976, p. 192 et s.)

(Réf. 53887) Prix 200 €

124 - DELCROS (Bertrand), L’UNITÉ DE LA PERSONNALITÉ JURIDIQUE DE
L’ÉTAT (Étude sur les services non personnalisés de l’État), Préface de
Roland Drago, Bibl. de droit public, t. CXXII, Paris, L.G.D.J. 1976, in-8, demi-basane
à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR
AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, III-322 p.

(Réf. 53929) Prix 140 €

125 - MESTRE (Jean-Louis), UN DROIT ADMINISTRATIF À LA FIN DE
L’ANCIEN RÉGIME : LE CONTENTIEUX DES COMMUNAUTÉS DE
PROVENCE, Préface de P. Ourliac, Bibl. de droit public, t. CXXI, Paris, L.G.D.J.
1976, in-8, demi-basane à coins, tr. sup. dorée, tit. doré sur dos à cinq nerfs, couv. cons.,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, Extrait de la Revue française
d’administration publique joint à l’ouvrage, (dos insolé), bon état, XV-600 p.

Monument !
(Réf. 53890) Prix 300 €
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126 - PY (Pierre), LE RÔLE DE LA VOLONTÉ DANS LES ACTES
ADMINISTRATIFS UNILATÉRIAUX, Préface de Georges Péquignot, Bibl. de
droit public, t. CXXIV, Paris, L.G.D.J. 1976, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, bon état, [4 ff.]-180 p.

Thèse de référence sur le sujet.
(Réf. 53957) Prix 180 €

127 - THÉRON (Jean-Pierre), RECHERCHE SUR LA NOTION
D’ÉTABLISSEMENT PUBLIC, Préface de Jean-Arnaud Mazères, Bibl. de droit
public, t. CXXIII, Paris, L.G.D.J. 1976, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq
nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE,
(dos insolé), bon état, IX-330 p.

Si le sujet paraît largement débattu à l’époque, l’auteur “préoccupé d’établir l’unité
conceptuelle de ces institutions, abandonne la démarche commune d’examen préalable et
systématique du droit positif […] ; il part, en effet, du postulat, selon lequel,
contrairement à l’opinion généralement partagée, l’établissement public est une notion
homogène, qui peut être définie a priori et abstraite, indépendamment de ses
applications ; et s’il y a “crise”, celles-ci ne concerneraient pas l’institution elle-même,
mais les utilisations abusives qui en sont faites” (J. de Gaudusson, dans la Revue
internationale de Droit comparé, n° 4/1977, p. 860).

(Réf. 54005) Prix 140 €

128 - TRUCHET (Didier), LES FONCTIONS DE LA NOTION D’INTÉRÊT
GÉNÉRAL DANS LA JURISPRUDENCE DU CONSEIL D’ÉTAT, Préface de
Jean Boulouis, Bibl. de droit public, t. CXXV, Paris, L.G.D.J. 1977, in-8, br., ENVOI
DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (légères tâches sur la couv., dos légt

insolé), bon état, 396 p.

Inutile de présenter cet ouvrage qui constitue une des plus importantes thèses de droit
administratif pendant ces quarante dernières années. Première partie l’intérêt général et
l’activité administrative, deuxième partie l’intérêt général et le contrôle juridictionnel.

(Réf. 53961) Prix 200 €

129 - PAVLOPOULOS (Procopios), LA DIRECTIVE EN DROIT
ADMINISTRATIF, Préface de Prosper Weil, Avant-propos de Michel
Stassinopoulos, Bibl. de droit public, t. CXXVIII, Paris, L.G.D.J. 1978, in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (légères tâches sur la couv.), bon
état, XX-268 p.

Cette thèse prend pour axe centrale, la problématique de la notion et du rôle du pouvoir
discrétionnaire de l’Administration publique où, comme son père spirituel, l’auteur
démontre que les transformations de l’activité administrative influencent directement les
procédés juridiques auxquels fait recours l’Administration.

(Réf. 53960) Prix 140 €
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130 - PONTIER (Jean-Marie), L’ÉTAT ET LES COLLECTIVITÉS LOCALES, La
répartition des compétences, Préface de Charles Debbasch, Bibl. de droit public,
t. CXXVII, Paris, L.G.D.J. 1978, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, (légères tâches sur la couv.), bon état, 630 p.

(Réf. 53970) Prix 100 €

131 - NGUYEN QUOC (Vinh), LES ENTREPRISES PUBLIQUES FACE AU
DROIT DES SOCIÉTÉS COMMERCIALES, [Avec] Mise à jour au 1er mai 1979,
Préface de Roland Drago, Bibl. de droit public, t. CXXXI, Paris, L.G.D.J. 1979, in-8,
br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, XV-320 p.

Rare exemplaire complet de sa mise à jour…
(Réf. 53959) Prix 60 €

132 - STEFANO (Alain Di), LA PARTICIPATION DES FONCTIONNAIRES
CIVILS À LA VIE POLITIQUE, Préface d’Albert Brimo, coll. Bibl. de droit public,
t. CXXX, Paris, L.G.D.J. 1979, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, (légères tâches sur la couv.), bon état, 333 p.

Bonne analyse historique du rôle qu’ont joué les fonctionnaires dans la mise en place du
système de gouvernement démocratique.

(Réf. 53969) Prix 60 €

133 - TERCINET (Marcel-René), L’ACTE CONSERVATOIRE EN DROIT
ADMINISTRATIF, Préface de Gustave Peiser, Bibl. de droit public, t. CXXXII,
Paris, L.G.D.J. 1979, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE,
(dos légt insolé), bon état, 226 p.

Introduction. - Titre I. L’acte conservatoire, acte lié à une opération procédurale. -
Chapitre I. L’Acte conservatoire et l’opération administrative. - Chapitre II. L’acte
conservatoire et l’opération juridictionnelle. - Titre II. L’acte conservatoire, acte
préventif. - Chapitre I. La menace, motif de l’acte conservatoire. - Chapitre II. La
décision conservatoire, réponse à la menace. - Titre III. L’acte conservatoire, acte
provisoire. - Chapitre I. L’acte conservatoire, acte temporaire. - Chapitre II. L’acte
conservatoire, acte non définitif au fond.

(Réf. 53971) Prix 90 €
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134 - CARBAJO (Joël), L’APPLICATION DANS LE TEMPS DES DÉCISIONS
ADMINISTRATIVES EXÉCUTOIRES, Préface de Jean-François Lachaume, Bibl.
de droit public, t. CXXXIV, Paris, L.G.D.J. 1980, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, (dos légt insolé), bon état, 294 p.

« Bonne thèse, préfacée par J.-F. Lachaume, professeur à Poitiers, sur l’état civil et la
pathologie de la décision administrative exécutoire : conditions et effets de l’entrée en
vigueur ; privation d’effet par l’administration, par le juge. Les principales menaces pour
la sécurité des rapports juridiques entre l’administration et l’administré proviennent de
la négligence de l’administration et de la lenteur de la justice administrative. « Améliorer
la publicité des décisions administratives et accélérer la procédure contentieuse tels sont
les deux objectifs qu’il faut atteindre prioritairement » conclut l’auteur au terme d’une
très abondante et substantielle analyse de la jurisprudence. » (La Revue administrative,
n° 197/1980, p. 553).

(Réf. 53973) Prix 120 €

135 - RIALS (Stéphane), LE JUGE ADMINISTRATIF FRANÇAIS ET LA
TECHNIQUE DU STANDARD (essai sur le traitement juridictionnel de l’idée de
normalité), Préface de Prosper Weil, Bibl. de droit public, t. CXXXV, Paris, L.G.D.J.
1980, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos légt insolé),
bon état, XXII-564 p.

Thèse devenue une légende ! Introuvable.
(Réf. 53963) Prix 300 €

136 - CABALLERO (Francis), ESSAI SUR LA NOTION JURIDIQUE DE
NUISANCE, Préface de Jean Rivero, Bibl. de droit privé, t. CLXIX, Bibl. de droit
public, t. CXXXIX, Paris, L.G.D.J. 1981, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, bon état, IX-364 p.

Thèse de référence sur le droit de l’environnement.
(Réf. 53968) Prix 150 €

137 - ISRAEL (Jean-Jacques), LA RÉGULARISATION EN DROIT
ADMINISTRATIF FRANÇAISE, Étude sur le régime de l’acte administratif
unilatéral, Préface de Georges Vedel, Bibl. de droit public, t. CXXXVIII, Paris,
L.G.D.J. 1981, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état,
IV-268 p.

(Réf. 53956) Prix 140 €
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138 - LLORENS (François), CONTRAT D’ENTREPRISE ET MARCHÉ DE
TRAVAUX PUBLICS (contribution à la comparaison entre contrat de droit privé et
contrat administratif), Préface de Pierre Delvolvé, Bibl. de droit public, t. CXXXIX,
Paris, L.G.D.J. 1981, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE,
(dos légt insolé), bon état, VIII-710 p.

﻿Sans nul doute la thèse la plus développée sur le sujet.
(Réf. 53954) Prix 180 €

139 - NEMERY (Jean-Claude), DE LA LIBERTÉ DES COMMUNES DANS
L’AMÉNAGEMENT DU TERRITOIRE, Préface de Francis-Paul Bénoit, Bibl. de
droit public, t. CXLI, Paris, L.G.D.J. 1981, in-8, br., (dos légt insolé), bon état, 384 p.

Bien que rédigée avant les lois de décentralisation, cette thèse sur les compétences
communales en matière d’aménagement du territoire est une source importante de la
question. Soulignons les passages consacrés à la maîtrise d’œuvre de l’État qui retrouve
aujourd’hui une nouvelle actualité ainsi que les développements sur "l’aménagement
contractuel" qui contient une réflexion de très grande qualité sur les contrats de plans.

(Réf. 53951) Prix 60 €

140 - REGOURD (Serge), L’ACTE DE TUTELLE EN DROIT ADMINISTRATIF
FRANÇAIS, Préface de Jean-Arnaud Mazéres, Bibl. de droit public, t. CXLII, Paris,
L.G.D.J. 1982, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos légt

insolé), bon état, XIII-540 p.

Thèse qui s’articule autour de deux pôles. Le premier consiste en l’étude de
l’identification de l’acte de tutelle. En particulier l’auteur relève un constat
d’insuffisance provenant de l’inventaire traditionnel ; il en déduit des critères
d’identifications pour une remise en ordre. Dans la seconde partie, S. Regourd étudie les
caractères juridiques de l’acte de tutelle. Entre autres il distingue l’acte de tutelle comme
un acte juridique à part entière des caractères distinctifs de l’acte.

(Réf. 53964) Prix 120 €

141 - LANZA (Albert), L’EXPRESSION CONSTITUTIONNELLE DE
L’ADMINISTRATION FRANÇAISE, Contribution à l’étude des constantes
constitutionnelles, Préface de Jean Boulouis, Bibl. de droit public, t. CXLVIII, Paris,
L.G.D.J. 1984, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état,
[XVIII]-936 p.

Il s’agit ici de la version finale de la thèse soutenue en 1972 et remaniée pour la présente
publication. Cette thèse propose ainsi « de reconsidérer le texte de nos différentes
constitutions pour en extraire les dispositions intéressant l’administration et en dégager,
si en effet elles existaient, la ou les conceptions que nos constituants successifs avaient
pu, en la régissant, se faire de celle-ci, de sa nature, de son organisation, de son rôle ou
de sa fonction. (.) L’apport de fond est à la mesure d’une érudition dont M. Lanza a eu le
bon goût d’user avec mesure, ce qui enlève à la masse considérable d’informations qu’il
met en œuvre cette pesanteur qui lui vaudrait naturellement son exceptionnelle densité. »
(J. Boulouis, ext. de la préface). Rare.

(Réf. 53955) Prix 120 €
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142 - LLORENS-FRAYSSE (Françoise), LA PRÉSOMPTION DE FAUTE DANS
LE CONTENTIEUX ADMINISTRATIF DE LA RESPONSABILITÉ, Préface de
Jean-Arnaud Mazères, Bibl. de droit public t. CIL, Paris, L.G.D.J. 1985, in-8, br.,
ENVOI ET LETTRE DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état,
XXIII-382 p.

(Réf. 53950) Prix 120 €

143 - FORTSAKIS (Théodore), CONCEPTUALISME ET EMPIRISME EN DROIT
ADMINISTRATIF FRANÇAIS, Préface de Jean Rivero, Bibl. de droit public,
t. CLII, Paris, L.G.D.J. 1987, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, bon état, 542 p.

(Réf. 53962) Prix 70 €

144 - FRIER (Pierre-Laurent), L’URGENCE, Préface de George Dupuis, Bibl. de
droit public, t. CL, Paris, L.G.D.J. 1987, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, bon état, 600 p.

(Réf. 53965) Prix 120 €

La Mémoire du Droit  -  Page 41



THÈSES PRÉSENTÉS PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

145 - CRUCIS (Henry-Michel), LES COMBINAISONS DE NORMES DANS LA
JURISPRUDENCE ADMINISTRATIVE FRANÇAISE, Contribution à l’étude du
pouvoir normatif du juge de l’excès de pouvoir, Préface de René Hostiou, Bibl. de
droit public, t. 161, Paris, L.G.D.J. 1991, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, bon état, XIX-377 p.

« Dans l’exercice du contrôle de la légalité des actes administratifs, le juge administratif
doit d’abord se frayer un passage parmi les innombrables textes de toute nature et de
toute valeur qui encombrent l’ordonnancement juridique.
À n’en pas douter, c’est là que réside de plus en plus sa démarche constructive qu’il
réalise en ayant recours à différentes techniques combinant les normes en présence :
utilisation des normes de connexité, des législations référentielles, des lois de conflit ;
mise en place de l’exception d’illégalité, de la substitution de base légale, de la
conciliation ; reconnaissance du rapport hiérarchique, du rapport de gravité, de
l’indépendance des législations ; retour aux vieux adages lex posterior, lex specialis, tu
patere legem… Tous ces outils ont bien entendu une fonction directement opérationnelle
consistant à rechercher la base juridique et à assurer le meilleur contrôle de régularité
des normes à lui déférées. Ils ont également une fonction médiate de régulation de
l’ordre juridique, afin de faire en sorte que ce que l’on appelle l’ordonnancement
juridique ne reste pas une pure mais vague formule incantatoire, mise à mal par la
production proliférante des normes de droit. En procédant de la sorte, le juge
administratif français nous amène à découvrir un autre aspect « du mystère – peut-être
inépuisable – de la jurisprudence comme une source de droit » (G. Vedel).

(Réf. 53985) Prix 80 €

146 - ROSSINI (Éric), LES ÉTABLISSEMENTS DE SANTÉ PRIVÉS À BUT NON
LUCRATIF, Étude juridique, Préface de François Babinet et Jean Waline, Bibl. de
droit public, t. 165, Paris, L.G.D.J. 1992, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, bon état, 297 p.

(Réf. 53983) Prix 25 €

147 - XYNOPOULOS (Georges), LE CONTRÔLE DE PROPORTIONNALITÉ
DANS LE CONTENTIEUX DE LA CONSTITUTIONNALITÉ ET DE LA
LÉGALITÉ, En France, Allemagne, Préface de Yves Gaudemet, Bibl. de droit
public, t. 179, Paris, L.G.D.J. 1995, in-8, br;, ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, bon état, 463 p.

Thèse épuisée.
(Réf. 53982) Prix 50 €
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148 - PRÉVÉDOUROU (Eugénie), LES RECOURS ADMINISTRATIFS
OBLIGATOIRES, Étude comparée des droits allemand et français, Préface de
Yves Gaudemet, Bibl. de droit public, t. 180, Paris, L.G.D.J. 1996, in-8, br., ENVOI
DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, XXIV-403 p.

« Que l’institution du recours administratif obligatoire soit ambiguë en droit français,
c’est le moins qu’on puisse dire. Le simple recensement des hypothèses dans lesquelles
un tel recours est prescrit et conditionne l’accès ultérieur au juge – recensement fort utile
auquel Eugénie Prévédourou s’est livrée avec conscience – aboutit à une collection de
solutions particulières et disparates, résultant de textes spécifiques, qui répondent
eux-mêmes à des considérations sectorielles ou contingentes. En revanche, le législateur
allemand a généralisé l’obligation des plaideurs d’exercer un recours administratif
préalablement à la saisine du juge et a minutieusement réglementé ce recours sans pour
autant le revêtir d’une pesanteur excessive.
En raison de cette approche différente, les recours administratifs obligatoires constituent
pour les juristes des deux pays un domaine propice aux échanges d’idées. En effet, la
richesse de la réflexion doctrinale allemande pourrait être d’une grande utilité pour le
juge français, amené parfois à résoudre au jour le jour les difficultés que soulève la mise
en œuvre des recours administratifs. En outre, comme l’encombrement des juridictions
administratives a porté au premier plan le débat sur la prévention du contentieux, les
options du droit allemand seraient susceptibles d’ouvrir au législateur français des
perspectives plus larges et plus fécondes sur la triade conflictuelle de l’administré, de
l’administration et du juge.
On mesure alors l’apport du travail d’Eugénie Prévédourou. Servie par une plume claire
et précise, elle fait mieux connaître le mécanisme du recours administratif obligatoire du
droit allemand en mettant d’une certaine façon à l’épreuve les solutions empiriques et
historiques du droit français en la matière et en montrant les voies et limites d’une
possible réforme. » [Y. Gaudemet, 4e de couv.]

(Réf. 53987) Prix 70 €

149 - VAN LANG (Agathe), JUGE JUDICIAIRE ET DROIT ADMINISTRATIF,
Préface de Didier Truchet, Bibl. de droit public, t. 183, Paris, L.G.D.J. 1996, in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, X-362 p.

« S’il est apparemment paradoxal, le rapprochement du droit administratif et du juge
judiciaire n’en est pas moins riche d’enseignements réfutant nombre d’idées reçues.
Ainsi, le juge judiciaire applique, de longue date, les principales notions et règles du
droit administratif. Cette application comporte, outre une tendance dominante à la
reproduction pure et simple, des phénomènes de création, ou de déformation constructive
du droit administratif.
Que reste-t-il, dès lors, de la liaison traditionnelle entre la compétence et le fond ?
Comment faut-il comprendre le principe de séparation des autorités administrative et
judiciaire ?
Par-delà l’affirmation de la totale liberté du juge judiciaire, et la définition du droit
administratif judiciaire, l’ouvrage montre que l’emploi par ce juge d’un droit dont la
nature demeure administrative, constitue un élément de réflexion dans le débat sur le
dualisme juridictionnel, renouvelé par la jurisprudence constitutionnelle et les
attributions législatives de compétence à la Cour d’appel de Paris. »

(Réf. 53984) Prix 25 €

150 - BEZANÇON (Xavier), ESSAI SUR LES CONTRATS DE TRAVAUX ET DE
SERVICES PUBLICS, Préface de Marceau Long, Bibl. de droit public, t. CCVI,
Paris, L.G.D.J. 1999, in-8, br., ENVOI DU PRÉFACIER AU PROFESSEUR WALINE,
bon état, 640 p.

Thèse de référence aujourd’hui épuisée.
(Réf. 54028) Prix 90 €
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151 - STAUB (Materne), L’INDIVISIBILITÉ EN DROIT ADMINISTRATIF,
Préface de Roland Drago, Bibl. de droit public, t. 197, Paris, L.G.D.J. 1999, in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR, bon état, VII-1049 p.

(Réf. 54029) Prix 60 €

152 - TRIENBACH (Mélanie), LES NORMES NON DIRECTEMENT
APPLICABLES EN DROIT PUBLIC FRANÇAIS, Préface de Patrick Wachsmann,
Bibl. de droit public, t. 287, Paris, L.G.D.J. 2015, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, (un accroc au dos), bon état hormis le défaut mentionné,
XVI-540 p.

(Réf. 53986) Prix 35 €
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